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    Дивлячись на минулий рік, зав-
дяки щедрим пожертвам наших 
прихильників, Дослідний Інститут 
«Україніка» зробив дуже багато.  
    Серед найважливіших проєктів: 
завершення другої редакції видання 
документальної книжки Holodomor: 
The Ukrainian Genocide та корот-
кометражних документальних філь-
мів Костянтин Бокан: один із мі-
льйонів жертв Голодомору та 
When We Starve; здійснення ан-
гломовного перекладу докумен-
тальних видань в електронному 
форматі: Ukraine in the Second 
World War. A New Perspective; 
спеціяльного видання I Want to 
Live газети «Гомін України» про 
членів ОУН-УПА, в’язнів нацист-
ських концтаборів; підтримка про-
єкту археологічних досліджень 
«Гетьманська столиця» і видання 
буклету Історико-археологічні до-
сліди Батурина 2021-22 років; 
підтримка таких важливих англо-
мовних видань як Tell Them We 
Are Starving: The 1933 Diaries of 
Gareth Jones, Ukraina Redux, Op-
eration Payback і дослідження про 
українську султаншу Roxolana; під-
тримка таких важливих україно-
мовних видань як Київ проти Мос-
кви i 30 червня 1941 (Ярослав 
Стецько) і Перспективи Україн-

ської Революції (Степан Бандера), 
та Нарис Історії Антибольше-
вицького Блоку Народів (Григорій 
Рій); здійснюється англомовний пе-
реклад монографії історика Івана 
Патриляка Визвольна боротьба 
ОУН й УПА у 1939-1960 роках; 
сприяння Центру Досліджень Ви-
звольного Руху (Львів), Всеукраїн-
ському Товариству «Меморіал» 
(Київ), Центру історії державотво-
рення України ХХ століття при На-
ціональному університеті Києво-
Могилянська Академія. 
    Ми щиро вдячні всім, хто не був 
байдужим, хто допомагав нам у пра -
ці як морально, так і матеріяльно. 
    У цьому, 2023 році перед нами 
великі завдання. Тому ми звертає-
мося  до кожного українця – своєю 
щедрою пожертвою допоможіть нам 
у праці на добро України і україн-
ської спільноти.

щиро вітає українську громаду  
з Різдвом Христовим  
та Новим Роком!

Дирекція Дослідного Інституту 

Христос народився!  
Славімо Його!

Крайовій Управі ЛУокК,  
членам і прихильникам  

Ліґи Українок Канади найсердечніші 
побажання добра,  

щастя та успіхів пересилає 
Управа відділу  
ЛУокК-Торонто

З Празником Різдва  
Христового і Новим Роком

ХРИСТОС РОЖДАЄТЬСЯ! 
СЛАВІМО ЙОГО! 

 
Наша адреса: 

9 Plastics Avenue  
Toronto, Ontario, Canada M8Z 4B6 

Tel:   (416) 516-2443 
Fax:  (416) 516-4033

ШКОЛА УКРАЇНСЬКОЇ СПАДЩИНИ ІМ. ЮРІЯ ЛИПИ  
     ЗАПРОШУЄ НА НАВЧАННЯ 

 
 

Адреса: 110 Tenth St., Toronto ON M8V 3G1 
E-mail: oksokolyk@gmail.com  

Tel: 647-454-3587 (дир.) 
Facebook: Yuriy Lypa Ukrainian School

• Високопрофесійні та доброзичливі педагоги, сучасні навчальні 
програми та перевірені методики. Гуртки за інтересами.  

• Учні старших класів (9,10,11) отримують кредити (HIGH SCHOOL 
CREDITS) для вступу до коледжів та університетів. 

• Розмовляємо і навчаємо українською літературною мовою. 
• Працюємо у примішенні цілоденної української школи Св.Йоса-

фата/St. Josaphat Catholic School: 110 Tenth St.,Toronto   

Веселих Свят Різдва Христового і щасливого Нового Року  
бажають Дирекція і члени 

Українського Культурного Центру Торонто 
 

9 PLASTICS AVENUE  • TORONTO • ON • M8Z 4B6 • TEL 416-531-3610 • FAX 416-516-4033 
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Вітаємо   Вітаємо! 
Український Дім для Сеньйорів ім. свв. Петра і Павла 

   SStsts. Pe Peteter and r and Pauaul U Ukrainian rainian Senioeniors rs Resiesidencedence 

ЗЗ Рі Різдздвовом Хм Христистововим і Новим і Новим Роким Рокомом 
ХаХай Вам й Вам щасастить затить за кожкожним крм крококомом 

ХаХай у Вй у Вашіашім Домім Домі рад радістьть па панує 
ХрХристосистос Рожд Рожденний й  

ннехехайай з В з Вамами сви святяткуєкує. 
  

ХрХристосистос Ражд Раждаєтьається!я!  
Славлавіте Йогте Його!о!  

 

Дирекція, працівники і мешканці Українського Дому для Сеньйорів ім. свв. Петра і Павла 
Складають Вам і Вашим родинам щирі побажання  

Веселих Свят і Щасливого Нового Року 

221 M Mililnerner Av Avenuenue Te Torontronto ONON    41416.6.29191.39390000     wwwwww.sppppreresididencence.comcom  

 

Сядемо до столу всі на 
Святий вечір. 

Сяйво загориться в 
кожному вікні. 

І в Україні, і в краю 
далекім, 

Там, де б’ється серце 
нашої рідні. 

 

                Веселих Свят Різдва Христового 
    та Щасливого Нового Року 

Спілка Української  
Молоді 

Ліґа Українок  
Канади 

Ансамбль пісні та 
танцю «Верховина» 

Ліґа Українців  
Канади 

Товариство Сеньйорів 
ім.М.Боєслава 

Спортивне 
Товариство UA 

 

Українському народові в Діаспорі та Україні,  
церковним та державним Провідникам,  
громадським і політичним організаціям,  

нашому членству, прихильникам  
та доброчинцям 

бажають 
Дирекція Дому Української Молоді  

та складові організації  
при Домі Української Молоді в Едмонтоні 

Дорога українська родино! 
 
Христос народився!  
«Прийшов днесь із Небес,  
щоб спасти люд свій весь…».  
 
   Нині ці слова із нашої 
освяченої віками «коляди 
коляд» вельми актуальні. 
Святкуємо, бо, Різдво й 
зустрічаємо рік Новий в часі 
новітньої московської аґресії, 
чергової війни одвічного 
ворога супроти нашої 
Батьківщини. Знову, і вкотре, 
кремлівський ірод прагне 
української крові, українських 
теренів, поневолення 
українського народу.  
   Сотні тисяч найкращих синів 
і доньок України стали до 
оборони із зброєю в руках. 
Мільйони, в Україні та на 
поселеннях, долучилися до 
боротьби, наближають 
перемогу. Цього разу, 
остаточну. Імперія зла має 
сконати. Добро восторжествує, 
«бо з нами Бог», бо з нами світ, 
в аванґарді оборони якого 
нині Україна. 
   Сьогодні, коли «Небо і Земля 
торжествують», єднаймося усі в 
коляді, у святкових віншівках, у 
переконанні, що світло Різдва 
осінить усіх нас. Найперше, 
нехай новонароджений Ісус, 
який «в яслах лежить», 
поблагословить кожного воїна 
в холодному шансі, втішить 
кожну українську родину, яка 
втратила рідних. Хай відчують 
тепло любові Божого Сина 
мільйони українських біженців, 
яким довелося залишити свої 
домівки. 
   Нині, коли «Діва чиста 
породила Сина», засилаємо 
всім українцям різдвяно-
новорічні вітання з 
непохитною вірою в день 
прийдешній, у грядучу 
перемогу, у тріумф України. 
Засіваємо на добро, мир, 
достаток, злагоду, на «той 
Новий рік, щоб вам краще 
велося, як торік»! 
Христос народився! 
 Славімо Його! 
Слава Україні! 

Провід ОУН (б), Київ 

Ве
сел

ихРіздвянихСвят
! 
Ліґа Українців Канади 

Вітаємо Вас з Різдвом Христовим і Новим Роком! 
Бажаємо, щоб у кожного в душі був мир, спокій, радість і тепло. 

Христос Рождається! Славімо Його!
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Не бійтесь, бо я звіщаю вам ве-
лику радість, 

що буде радістю всього народу 
(Лк. 2, 10). 

 
Христос народився! Славімо Його! 
Дорогі в Христі! 

 
Ділюся з вами великою радістю, 

бо «сьогодні народився вам у місті 
Давидовім Спаситель, Він же Хрис-
тос Господь» (Лк. 2, 11). Для нас, 
що віримо в Господа Ісуса, святкувати 
Різдво Христове – це відкритися ра-
дості, яка триває вічно. Божий Син 
стає одним із нас – з нами Бог! 
У житті ми не раз переживаємо 

радісні чи приємні події: народження 
дитини, весілля, особливий успіх, 
вечерю з близькими та друзями тощо. 
Проте життєвий досвід нам підказує, 
що такі моменти бувають дуже крих-
кими: мить – і те, що приносило 
нам радість і задоволення, безпово-
ротно кане в небуття, а ми залишає-
мося сам на сам із болем, смутком і 
розчаруванням. Причин для такої 
раптової зміни є чимало: секунда 
неуважності, аварія, хвороба, людська 
злоба або ж війна, як бачимо на долі 
нашого многостраждального народу.  
І все ж, ми сьогодні звіщаємо одне 

одному радість, якої нас не може 
позбавити жодне земне випробування 
і нещастя, – непереможну радість 
Христового Різдва. Це не миттєве 
переживання чогось, не розваги, які 
дають змогу на якийсь час втекти 
від буденної чи навіть жорстокої ре-
альності. Радість Різдва Христового 
– це занурення в дійсність самого 
Бога. Син Божий входить у людське 
життя, людську реальність і переймає 
на себе крихкість і драму людського 
буття, аби вносити в людські гори-
зонти небесну перспективу: «І вмить 
пристала до ангела велика сила не-
бесного війська, що хвалила Бога й 
промовляла: "Слава на висотах Богу 
й на землі мир людям Його вподо-
бання"» (Лк. 2, 13-14). 
Різдво Христове запрошує нас на 

зустріч із Богом, який надходить як 
Спаситель світу, – на зустріч, що 
несе небесну радість. Проте, готую-
чись до неї, ми неминуче усвідом-
люємо власну неміч і негідність, які 
породжують у нас страх. Сам собою 
цей страх не є чимось поганим, якщо 
випливає з покори створіння перед 
своїм Творцем, учня перед своїм 
Учителем, слуги перед своїм Госпо-
дом. На Божественній Літургії слу-
житель запрошує вірний народ до 
Святого Причастя словами: «Зі стра-
хом Божим і вірою приступіть». Сві-
домість наших гріхів і немочей має 
вести не до паралічу, а до покаяння 
і дії. Саме тому ангел каже пастухам, 
переляканим світлим видінням Божої 
слави: «Не бійтеся!». Господь долає 
нашу гріховність і неміч. І тому лю-
дина не повинна боятися небесної 
радості. Ми покликані до радості 
— справжньої, щирої, глибокої, віч-

ної. Вона дається нам як щедрий 
Божий дар. У цьому полягає глибоке 
значення воплочення Божого Сина— 
Він стає одним із нас, щоб прокласти 
нам дорогу до радості Отця свого й 
нашого. 
Тому, попри всі свої обмеження, 

тривоги і страхи, людина покликана 
цю радість прийняти, відкрити для 
неї своє серце. Ангел пояснює, як її 
розпізнати: «І ось вам знак: Ви знай-
дете дитя сповите, що лежатиме в 
яслах» (Лк. 2, 12). Всемогутній Бог 
дає себе пізнати «не в царській палаті, 
а межи бидляти, у пустині, у яски-
ні…», як співаємо в колядці. Про це 
пише Апостол народів, коли зма-
льовує контраст між Божою і люд-
ською мудрістю: «Бо, нібито немудре 
Боже – мудріше від людської муд-
рости, і немічне Боже міцніше від 
людської сили» (1 Кор. 1, 25). Божа 
дорога до справжньої радості про-
ходить через неміч і терпіння, як за-
уважує той же св. Павло: «Отож, я 
краще буду радо хвалитися своїми 
немочами, щоб у мені Христова сила 
перебувала» (2 Кор. 12, 9).  
Відтак людина покликана різдвя-

ною радістю ділитися: «Пастухи 
один до одного заговорили: "Ходім 
лишень до Вифлеєму та подивімся 
на ту подію, що Господь об’явив 
нам". І пішли вони притьмом і знайш-
ли Марію, Йосифа й дитятко, що 
лежало в яслах. Побачивши Його, 
вони розповіли, що їм було сказано 
про це хлоп’ятко; і всі, хто чув їх, 
дивувались тому, що пастухи їм опо-
відали» (Лк. 2, 15-18). Дорогі брати 
і сестри, хоч би де ми перебували, 
щиро ділімося радістю народження 
нашого Спаса, щоб вона справді ста-
ла «радістю всього народу». 
Святкуючи Різдво Христове з року 

в рік, ми заглиблюємося в таїнство 
воплочення Сина Божого в людській 
історії, що з Хрещенням Русі-України 
стало інтеґральною частиною історії 
нашого народу. Цього року, коли в 
українському небі ворог намагається 
приглушити сяйво різдвяної зорі 
своїми ракетами і бомбами, нам 
варто звертати увагу не на календар, 
не на астрономічні явища, а на те, 
що Христос сьогодні прийшов, щоб 
народитися в тілі замученої, розп’ятої 
і пораненої України. Можливо, це 
звучить парадоксально, але наша пе-
ремога в цій війні настане силою не 
могутніх цього світу, а новонарод-
женого Божого Дитяти, про якого 
провіщав Ісая: «Бо хлоп’ятко нам 
народилося, сина нам дано; влада 
на плечах у нього; і дадуть йому 
ім'я: Чудесний порадник, сильний 
Бог, Отець довічний, Князь миру» 
(Іс. 9, 5). 
Святкувати Різдво означає не боя-

тися небесної радості серед моря 
сліз і крові. Дозволити різдвяній ра-
дості вселитися в наші серця – це 
запорука нашої стійкості й незлам-
ності, нашої здатності переборювати 
всі життєві виклики, як це пояснює 

св. Павло: «Умію бути в упокоренні, 
умію бути і в достатку: в усьому й в 
усіх обставинах я звик і насичува-
тися, і голодувати, жити в достатках 
і терпіти злидні. Я можу все в тому, 
хто укріплює мене» (Флп. 4, 12-13).  
Тепер, під час війни, ми маємо 

святкувати Різдво більше, ніж будь-
коли — урочисто і відкрито, коля-
дуючи з радістю — як вдома і в па-
рафіяльних храмах, так і на вулицях 
наших міст та сіл: 
Благослови нас, Дитятко Боже, 
Дари нас нині любов’ю, 
Най ціла сила пекла не зможе 
Нас розділити з Тобою. 
Благослови нас, ми Твої діти, 
Христос родився! Славіте! 
Христос родився! Славіте! 
 
Прийнявши силу народженого Бо-

жого Сина, ми покликані ділитися 
нею з нашими братами і сестрами 
для зміцнення їхньої віри, підтвер-
дження надії і скріплення любові. 
Спів коляди – це не проведення гуч-
ної вечірки. Колядувати – це ділитися 
силою і радістю Христового Різдва, 
у якому Господь Бог від початку за-
клав обітницю пасхального тріумфу. 
Саме тому з віри у воплоченого 
Христа, нашого розп’ятого і вос-
креслого Спасителя, багато поколінь 
наших предків черпали наснагу та 
силу до боротьби з поневолювачами 
і загарбниками. Пригадаймо, як пра-
батьківською колядою скріплювалися 
для боротьби з ворогом наші по-
встанці в криївках та в’язні сталін-
ських концтаборів, як колядувала 
наша підпільна Церква, незважаючи 
на репресії комуністичної влади. Ко-
ляда в ті темні часи ставала гимном 
перемоги над ніччю атеїзму та без-
божництва, пророцтвом про неми-
нуче падіння тюрми народів – ра-
дянського союзу. Сьогодні нехай ко-
лядує українське військо на фронті. 
Нехай колядують наші полонені, по-
ранені й ті брати і сестри, які пере-
бувають на тимчасово окупованих 
територіях. Нехай у їхніх устах ра-
дість різдвяної коляди перетвориться 
на гимн перемоги над російським 
загарбником. Нехай колядують наші 
міста і села, наші віруючі родини в 
Україні та на поселеннях, наші во-
лонтери та активісти. Нехай ця коляда 
стане простором солідарності і ді-
лення нашими дарами—духовними 

і дочасними. Нехай наші різдвяні 
дари на коляду будуть особистим 
внеском у підтримку українського 
війська та допомоги постраждалим 
від війни. 
Дорогі брати і сестри! Із Різдвом 

Христовим сердечно вітаю вас усіх: 
від Сходу до Заходу, від Півночі до 
Півдня — в Україні і на поселеннях, 
на всіх континентах світу. В особ-
ливий спосіб єднаюся з нашими вої-
нами на фронті. Обіймаю вас різ-
двяною радістю і дякую вам за муж-
ність і героїзм. Обіймаю тих, кого 
війна змусила покинути домівку чи 
навіть рідну землю. Обіймаю наших 
поранених, як військових, так і ци-
вільних. Зі сльозами обіймаю тих, 
хто втратив рідних і близьких у році, 
що минає. Ділюся словами любові 
й підтримки з кожним, хто перебуває 
в полоні чи на тимчасово окупованих 
територіях, хто терпить катування і 
наругу окупанта й не має змоги при-
готувати собі різдвяної вечері чи на 
Різдво молитися в рідному храмі. 
Щиро вітаю зі святом наших волон-
терів і тих, хто служить і працює 
для ліквідації наслідків війни та за-
безпечення життя наших мирних 
міст і сіл, зокрема лікарів, рятуваль-
ників та енерґетиків. 
Від щирого серця бажаю всім вам 

справжньої радості дітей Божих, 
смачної куті, веселих свят Різдва 
Христового та щасливого, перемож-
ного, мирного і благословенного 
прийдешнього року! 
Христос народився! Славімо Його! 
  

 † СВЯТОСЛАВ 
Дано в Києві, 

при Патріаршому соборі  
Воскресіння Христового, 

у день Святого отця  
нашого Миколая, 

 архиєпископа Мир Лікійських, 
чудотворця,  

19 (6) грудня 2022 року Божого

РІЗДВЯНЕ ПОСЛАННЯ БЛАЖЕННІШОГО СВЯТОСЛАВА

Високопреосвященним архиєпископам і митрополитам, 
боголюбивим єпископам, всечесному духовенству, 
преподобному монашеству, возлюбленим братам і сестрам, 
в Україні та на поселеннях у світі сущим

Фото: Вільне радіо
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МИ ПІДТРИМУЄМО

Фундація Будучність - зростає, розвивається і діє згідно 
сучасних потреб нашої громади, але має впевнену візію 
на майбутнє.

Кожна пожертва, спрямована на підтримку громадських, 
культурних, історичних та освітніх зусиль в Канаді, 
є важливим знаком довіри і підтримки діяльності 
нашої Фундації.

Радiопрограма

ПІсн� УкраÏни
Song of Ukraine

редактор та ведуча Наталка Попович

Íîâèíè, ïîä³¿, â³òàííÿ òà ï³ñí³ íà çàìîâëåííÿ
Ç ïîíåä³ëêà äî ï’ÿòíèö³ 7:30 âå÷îðà íà õâèë³ 1320ÀÌ
Â ïðÿìîìó åô³ð³ www.cjmr1320.ca

Song Of Ukraine, 9 Plastics Ave, Etobicoke ON M8Z 4B6
Òåëåôîí ðåäàêö³¿: 416-572-8251
Email: sofu.radio@gmail.com 
Facebook: facebook.com/SOFUradio

"Homin Ukrainy" Publishing Co. Ltd. 9 Plastics Ave., Toronto, Ont. M8Z 4B6 

Tel.: (416) 516-2443  Fax: (416) 516-4033 
e-mail: homin@on.aibn.com  

Cуспільно-політичний тижневик 
Видає Видавнича Спілка "Гомін України"  
з обм. пор. у Торонті Онтаріо Канада. 
Виходить щовівторка (46 разів в році) 

 

«Гомін України» – орган Українських  
Державницьких Організацій Канади 

 
Голова редакційної колеґії -- д-р Олег Романишин 

Редактор газети – Оксана Соколик

РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА       
YEARLY SUBSCRIPTION

PUBLICATION MAIL 
Канада: $75 Canada: $75

STANDARD MAIL 
Канада: $100 Canada: $100 
ЗСА: $120 USD USA: $120 USD 
міжнародні: $250         international: $250

Редакція не повертає надісланих матеріялів і не веде листування в їх справі, застерігає право їх 
скорочувати та справляти. Статті, підписані прізвищем чи ініціялами, не є обов’язково висловом 

становища редакції. У матеріялах з України збережено правопис ориґіналу. Оголошення до 
кожного чергового числа приймаємо телефоном або письмово до П’ЯТНИЦІ, год. 1:00 по пол.  
За зміст оголошень редакція не відповідає. Річники "Гомону України" та англомовного додатку   

"Ukrainian Echo" можна замовляти в електронному форматі.

Секретаріат Проводу ОУН (б) пові-
домляє, що в грудні в Україні відбувся 
ХV Великий Збір Організації Українських 
Націоналістів з-під стягу Степана Бан-
дери, який є найвищим законодавчим 
органом Організації. Згідно з Устроєм в 
ньому взяли участь умандатовані делеґати 
з України, США, Канади, Австралії, 
країн Європи. 

ХV ВЗ ОУН (б) ґрунтовно проаналізував становище в 
Україні та в світі й визначив основні напрями і пріоритети 
діяльності ОУН на майбутнє в сфері національної безпеки 
і оборони, організаційної розбудови, державного будівництва 
та розвитку світового українства. 
Учасники ХV Великого Збору ОУН (б) вшанували пам’ять 

померлих і загиблих в боротьбі з російськими загарбниками 
членів ОУН за час від попереднього Великого Збору, ме-
моріальний список яких було урочисто відчитано на Зборі. 
У звітній частині про діяльність Організації доповідали 

Голова Стефан Романів, члени Проводу, Головної Ради, Го-
ловного Суду та Головної Контролі ОУН. 
Після прийняття звідомлень з діяльності, учасники Ве-

ликого Збору заслухали та продискутували звітні та про-
грамові доповіді, в яких проаналізовано становище в Ук-
раїнській державі та українському суспільстві, окреслено 
роль і завдання ОУН (б) на ближчий період і дальшу пер-
спективу та ухвалили постанови і становища ВЗ ОУН (б). 
ХV Великий Збір ОУН (б) обрав згідно з новим Устроєм 

ОУН (б) керівні органи: Голову та Заступників, Секретаря, 
Провід, Голову Головної Ради, Головний Суд і Головну 
Контролю. 
Головою ОУН (б) на наступний термін одноголосно 

обрано відомого громадсько-політичного діяча Олега Ме-
дуницю. 
Збором підтверджено цілісність та єдність ОУН як ґло-

бальної надпартійної структури, яка покликана до захисту 
інтересів української нації та розбудови української дер-
жави. 

13. 12. 2022 р. 
Фото: «УП»

ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРО ВІДБУТТЯ ХV ВЕЛИКОГО ЗБОРУ 

ОРГАНІЗАЦІЇ УКРАЇНСЬКИХ 

НАЦІОНАЛІСТІВ (БАНДЕРІВЦІВ)

У Росії доволі часто трапляється "бавовна". Вона буде 
там до того часу, поки москва не згорить. 
Про це в ефірі національного телемарафону розповів 

секретар РНБО Олексій Данілов, повідомляє "24 канал”. 
 

У Росії продовжуватиметься "бавовна" 

Данілов розповів, що були лідери, які неодноразово про-
понували Україні перемовини з російською федерацією на 
її умовах. Завдяки президенту Володимиру Зеленському 
усі ці пропозиції відмели. 

«І те, що в них там відбувається на росії, повірте, воно 
буде тільки збільшуватися з кожним тижнем. І ті події, які 
там відбуваються, я не можу сказати, що хто до цього при-
четний, але повірте, воно буде палати й горіти до того часу, 
поки не згорить вся та москва»,– заявив секретар РНБО. 
За його словами, це станеться ще за наших днів. 
 

Росія – загнаний звір 

Данілов розповів, що на зустрічі лідерів "Великої сімки" 
стався перелом у війні. Дедалі більше країн почали обирати 
сторону світла. 
За словами секретаря РНБО, це не означає, що тепер ук-

раїнцям буде легше. Проте це точно допоможе виграти вій-
ну. 

"Легко не буде, росіяни зараз будуть скаженіти. Вони 
будуть робити крайні дії, як той щур, загнаний в кут. Саме 
такі часи нас можуть очікувати місяць, півтора, два, але ми 
повиривали зуби гадюці – це факт", – додав Данілов. 

 
Ольга Котів, «24 канал» 

«БУДЕ ПАЛАТИ, ПОКИ НЕ 
ЗГОРИТЬ ВСЯ МОСКВА»

Олег Медуниця
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Українство без кордонів

Заступниця Міністра оборони України Ганна 
Маляр провела зустріч з представниками Світового 
Конґресу Українців на чолі з Президентом орга-
нізації паном Павлом Ґродом. 
Заступниця Міністра оборони подякувала ук-

раїнцям світу, яких об'єднує Конґрес, за допомогу 
та підтримку України наших громадян, воїнів 
Сил оборони, які відстоюють українську неза-
лежність в боях з російськими окупантами. 

– Ми вдячні Конґресу за повсякденну роботу 
над згуртованістю світового українства та поши-
рення у світовому інформаційному просторі прав-
дивої інформації про Україну, її боротьбу за сво-
боду. Особливо зараз, у важкий час війни з росією. 
Нам приємно, що нині голоси закордонних укра-
їнців з підтримкою чутно у багатьох куточках 
світу, – сказала Ганна Маляр. 
Вона наголосила, що рф тривалий час намага-

ється зруйнувати імідж нашої держави як надій-
ного партнера й зруйнувати стосунки України з 
дружніми державами. Тому дуже важливо про-
тистояти цій потужній ворожій пропаґанді по 
всьому світу. Ганна Маляр закликала представників 
Конґресу до широкого обговорення злочинів 
кремля на тимчасово окупованих територіях, під-
тримки українців, які опинилися під дулами ро-
сійських автоматів, створення експертних май-
данчиків для протидії російським фейкам. 

– Ми несемо в світ правду про цю війну, а рф 
намагається її спотворити. Для нас важливою є 
робота із суспільствами країн-партнерів. Сьогодні 
росія – це «кримінальний монстр». Світ має ро-
зуміти, що російським елітам вигідна війна і 
вбивства українців, а натомість – російський 
народ з кожним днем бідніє. Закликаємо Конґрес 
і всіх українців світу боротися із ворожою дезін-
формацією та брехнею, адже об’єднаний медійний 
фронт такий же потужний і важливий, як і фронт, 
де використовується зброя, – наголосила Ганна 
Маляр. 
Заступниця Голови Міністерства оборони оз-

найомила представників Конґресу з напрямками 
інформаційної роботи Сил безпеки та оборони 
України в умовах війни та особливостями реаґу-
вання на інформаційні виклики сьогодення. 
Представники Світового Конґресу Українців 

запевнили, що на всіх можливих рівнях продовжать 
забезпечувати підтримку України та закликати 
уряди країн допомогти нам захистити власний 
суверенітет. Крім цього, делеґати Конґресу активно 
показують світу героїзм ЗСУ, історії Українських 
воїнів та простих людей з деокупованих терито-
рій. 

– Ми не опускаємо рук і робимо все для пере-
моги України у війні за свою незалежність. Вже 
незабаром передамо фінансову допомогу для за-
хисників України та будемо запроваджувати нові 
проєкти, в тому числі в інформаційній сфері. За-
хідний світ має знати правду про країну-аґресора 
і дії її керівництва. Україна обов’язково переможе! 
– наголосив Президент Світового Конґресу Ук-
раїнців Павло Ґрод. 
Також сторони торкнулися важливих питань 

підтримки наших військово-медичних закладів, 
психологічної допомоги, відновлення та реабілі-
тації українських захисників, які несуть службу 
на передових позиціях фронту. 
Ганна Маляр та Павло Ґрод обговорили май-

бутню дорожню карту щодо співпраці між Мі-
ністерством оборони та Світовим Конґресом Ук-
раїнців в інформаційній сфері та підтримки наших 
військових. 

Фото: МОУ 
Міністерство оборони України 

ГАННА МАЛЯР ЗАКЛИКАЛА СКУ ПРОТИСТОЯТИ РОСІЙСЬКІЙ 
ПРОПАґАНДІ ТА БРЕХНІ ПО ВСЬОМУ СВІТУ

В американському місті Чікаґо в рамках благо-
дійного аукціону, який організувало Українське 
лікарське товариство Північної Америки, вдалося 
зібрати понад 60 тисяч доларів. 
Про це повідомив президент Світової федерації 

українських лікарських товариств, професор 
ЛНМУ імені Данила Галицького Андрій Базиле-
вич. 
Також під час благодійного заходу організатори 

продали дві картини, які напередодні було передано 
з Львівщини. Власниками мармурової картини 
“русский воєнний корабель…”, створеної каме-
нярами фірми “Stone by stone” з Хоросно та пе-
ремізщеної із Харкова компанії “mODriz”, стали 
лікарі Іван та Наталія Кухар з Бетендорфу, штат 
Айова. Подружжя віддало за цей лот 3,5 тис. до-
ларів США. 
Ще одну картину, авторства медика з 24-ї 

бриґади ім. короля Данила Михайла Гаврилова 
за 900 доларів придбав Андрій Крук з Чікаґо. 
Михайло Гаврилів творив цю роботу, захищаючи 
Україну на передовій. Зараз художник перебуває 

на реабілітації після поранення. 
А львів’янин Андрій Вовк, який вже 10 років 

працює у Чікаґо, за 2,300 доларів США придбав 
м’яч футбольної збірної України. Його свого часу 
подарував гравець збірної Артем Бєсєдін місту 
Харкову на стадіоні “Металіст”. М’яч підписаний 
тоді ще головним тренером Національної фут-
больної збірної України Андрієм Шевченком та 
усіма гравцями. 

Також у рамках даного заходу в Чікаґо відбувся 
“тихий” аукціон, на якому можна було придбати 
різноманітні футболки, марки, мистецькі твори, 
книжки. 

“Загалом в межах благодійного заходу вдалося 
зібрати понад 60 тисяч доларів. Гроші підуть на 
ліки та розхідні матеріали для польових шпиталів 
під Донецьком та Краматорськом. Частина коштів 
буде скерована на придбання медичного облад-
нання для лікарень Львівщини, в яких проходять 
лікування та реабілітацію постраждалі від війни 
воїни”,  –  розповіла  голова Іллінойського відді-
лення УЛТПА Олена Ґордон. 
Організатор благодійного аукціону – Українське 

лікарське товариство Північної Америки (голова 
Олена Ґордон), яке об’єднує українських лікарів 
США і Канади. А цей проєкт було реалізовано 
спільно з Українським лікарським товариством у 
Львові. 

Фото: Ukrainian People Magazine 
Комарі Альберт,  

«Стожари» 

НА БЛАГОДІЙНОМУ АУКЦІОНІ В ЧІКАґО ДЛЯ УКРАЇНИ ЗІБРАЛИ ПОНАД 60 ТИСЯЧ ДОЛАРІВ

Делеґація СКУ, на чолі з Прези-
дентом, Павлом Ґродом, відвідала 
Національну академію сухопутних 
військ імені гетьмана Петра Сагай-
дачного у Львові. Під час зустрічі з 
Начальником Академії, Генерал-лей-
тенантом Павлом Ткачуком, йшлося 
про підготовку офіцерських кадрів 
для Збройних Сил України, шляхи 
підтримки з боку світових українців 
для України та її війська, кампанію 
СКУ «UniteWithUkraine», мета якої 
– збирати кошти, закуповувати аму-
ніцію та тактичну медицину для за-
хисників України, а також інформа-
ційний, дипломатичний та еконо-
мічний фронт боротьби з російськи-
ми окупантами. 

За вагому підтримку та значний 
внесок у зміцнення обороноздатності 

України та волонтерську діяльність 
Президент СКУ отримав від Гене-
рал-лейтенанта відзнаку – орден 
Гетьмана Петра Сагайдачного I-го 
ступеня.  

«Велику роль у сьогоднішній війні 
відіграє підтримка міжнародної спіль-
ноти. Дякую Світовому Конґресу 
Українців за їхню працю. Ці зусилля 
приведуть до перемоги над нашим 
запеклим ворогом ворогом –  росій-
ським окупантом», – наголосив Ге-
нерал-лейтенант Павло Ткачук. Від-
значимо, що з 2014 року Академія 
підготувала сотні тисяч захисників 
України.  
Павло Ґрод подякував військовос-

лужбовцям за те, що вони з 2014 

року хоробро захищають Україну та 
всім, хто невтомно працює для на-
ближення перемоги. 

“Від імені Світового Конґресу Ук-
раїнців хочу скласти низький уклін 
і висловити велику вдячність Ака-
демії. Ви запалюєте душі та серця 
всіх українців, як в Україні так і по 
всьому світі. Міжнародна підтримка 
надходить до України завдяки вам,  
українським захисникам”, –  зазначив 
Павло Ґрод. 
Також учасники зустрічі вшанували 

урочистим покладанням квітів і хви-
линою мовчання пам’ять полеглих 
українських воїнів. 

Фото: СКУ 
Світовий Конґрес Українців

ПРЕЗИДЕНТА СКУ НАГОРОДИЛИ ОРДЕНОМ ГЕТЬМАНА ПЕТРА САГАЙДАЧНОГО I-ГО СТУПЕНЯ
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Про це повідомляє "РБК-Україна" 
з посиланням на публікацію "По-
лігон медіа" та "Можемо поясни-
ти". 
Зазначається, що оголошення про 

продаж українських паспортів уже 
видалено. 
ЗМІ повідомляють, що серійний 

номер на документі, який продавці 
відправляють покупцям як підтвер-
дження, належить Луганській об-
ласті. Продавці кажуть, що укра-
їнський паспорт дозволяє росіянам 
перетнути кордон із європейськими 
країнами. 

"Попит невеликий, але він є", — 
повідомляють анонімні продавці. 
Вони кажуть, що оформлення ук-
раїнського паспорта коштує 80 ти-
сяч рублів (24 тисячі гривень). 

"Швидше за все, бланки та об-
ладнання оформлення біометрич-
них паспортів були вкрадені з Хер-
сонської області. Але український 
уряд зафіксував номери загублених 

бланків для паспортів і передало 
їх європейським урядам, тож ці 
паспорти не працюватимуть", — 
сказало джерело "Можемо пояс-
нити" в адміністрації Херсонської 
області. 
Український військовий експерт 

Роман Світан наголосив, що про-
російські колаборанти вкрали дуже 
багато документів. У свою чергу 
український уряд зафіксував і пе-
редав номери викрадених бланків 
паспортів до країн Євросоюзу, за 
ними також неможливо буде в'їхати 
до Європи. 

"Можливо, за цими паспортами 
можна буде в'їхати до Грузії чи 
азійських країн, але в Європі та 
Україні ці серійні номери вже по-
значені червоним", — сказав Світан. 
Також відомо про крадіжку укра-
їнських купюр, номери яких також 
зафіксував уряд країни. 

Єлизавета Драбкіна,  
“РБК-Україна" 

ЩОБ ВИЇХАТИ ЗА КОРДОН.  
У РОСІЇ ПОЧАЛИ ПРОДАВАТИ 
УКРАЇНСЬКІ ПАСПОРТИ 
 
На інтернет-сервісі для розміщення оголошень 
"Avito.ru" з'явилось оголошення про продаж 
паспортів громадянина України. 

Обмеження ціни на російську на-
фту працює. Не так швидко, як нам 
хотілося б, але працює – навіть на 
рівні $60 за барель. Разом з ембарґо 
на продаж російської нафти. Захід 
поставив росію "на розтяжку", і в 
кремлі це добре зрозуміли. Тому і 
не можуть знайти жодної достойної 
відповіді. Адже різниця в ціні на 
російську нафту марки "URALS" і 
найбільш розповсюджену у світі 
"BRENT" досягла $30 за барель. 
А з Балтійського моря і зовсім 

віддають по $45 за барель, але куди 
везти? До Азії далеко. Якщо росія 
буде експортувати менше нафти, то 
під загрозою її макрофінансова ста-

більність, якщо більше – то віддавати 
прийдеться із суттєвою знижкою: 
дешево і принизливо. 
Головний результат – російська 

бензоколонка більше не працює, як 
хоче. Її оператор у кремлі має або 
працювати по встановлених Заходом 
правилах, або продавати менше. 
Можна це було зробити раніше і 
жорсткіше. Тим не менш, крига 
скресла. Бензоколонку почали брати 
під контроль, тепер потрібно довести 
це до кінця. 

Павло Клімкін,  
керівник програм UIF, 

колишній міністр закордонних 
справ України

КРИГА СКРЕСЛА. ЗАХІД НАРЕШТІ 
ПРИБОРКАВ БЕНЗОКОЛОНКУ

У Чехії знайшли прихисток майже 
півмільйона українців. Багатьох на-
ших біженців хвилює питання втрати 
тимчасового захисту після відкриття 
візи в Канаду чи іншу країну. Запи-
тання на цю тему все частіше трап-
ляються у соцмережах. 
Остаточне роз'яснення надало 

МВС Чехії, повідомляє "TRAVEL 
РБК-Україна" з посиланням на 
“proukrainu.blesk.cz". 

 
З отриманням візи від 90 днів 
право на тимчасовий захист 
анулюється 

Якщо людина вже отримала візу 
тимчасового захисту в Чехії і після 
цього отримала канадську візу 
"CUAET" або довгострокову візу 
для перебування понад 90 днів у ін-
шій країні, їй буде відмовлено в про-
довженні тимчасового захисту. 

"Продовжити можна тільки дозвіл 
на перебування з метою тимчасового 
захисту, який є дійсним. З отриман-
ням візи для перебування на термін 
понад 90 днів у іншій державі світу 
(в тому числі канадської візи) ану-
люється право на перебування з ме-
тою тимчасового захисту в Чеській 
Республіці (параґраф 5 п.8d Закону 
№ 65/2022 Зб.)", – пояснила речниця 
відділу преси та звʼязків із громад-
ськістю МВС Чеської Республіки 
Гана Мала. 
Якщо людина отримала візу тим-

часового захисту у Чехії, а потім ка-
надську візу чи довгострокову візу 
в іншу країну, вона не повинна про 
це повідомляти, але тимчасова охо-
рона в ЧР припиняє діяти. 

"Однак припинення дії тимчасо-
вого захисту зазначається, коли ком-
петентні органи про це дізнаються 
– при наданні паспорта. Якщо лю-

дина хоче виїхати до Канади, вона 
би мала прийти до відділення Де-
партаменту міжнародної охорони та 
міґрації OAMP або реґіональних 
центрів допомоги українським бі-
женцям, де буде зафіксовано при-
пинення дії тимчасового захисту ста -
ном на день видачі канадської візи 
або на перший день її дії", – уточнили 
в міністерстві внутрішніх справ. 

 
Що робити, якщо біженець 
хоче залишитися в Чехії 

Якщо біженець вже отримав візу 
в Канаду чи іншу країну, а потім звер -
тається за прихистком у Чехії, то 
тимчасовий захист наданий не буде. 
Якщо людина отримала візу в Ка-

наду, але не збирається туди їхати, 
тимчасовий захист в Чехії все одно 
буде скасований. 

"Тимчасовий захист, згідно із за-
коном, при отриманні канадської 
візи припиняється. Якщо візу буде 
скасовано, людина може отримати 
новий тимчасовий захист при від-
повідності усім іншим умовам. Але 
не можна продовжувати первісний 
тимчасовий захист, оскільки його 
дія вже припинилась", – зазначала 
Гана Мала. 
Якщо людина ще не отримувала 

тимчасовий захист у Чехії, вона 
може скасувати довгострокову візу 
в іншій країні та звернутися за че-
ською візою тимчасового захисту. 
Віза в іншу країну також впливає 

на тих громадян України, яким у 
Чехії була видана класична довгос-
трокова віза з метою толерантності 
перебування – вони також мають 
просити про її анулювання. 

 
Ольга Маджумдар,  

«TRAVEL РБК-Україна»

ВІЗА В КАНАДУ АНУЛЮЄ 
ТИМЧАСОВИЙ ЗАХИСТ В КРАЇНІ  
ЄС: ОФІЦІЙНЕ ПОЯСНЕННЯ

(«ГА»). — Під час міжнародної 
конференції для України у 
Парижі учасники пообіцяли 
виділити Києву сукупно понад 
1 мільярд євро (1,05 мільярда 
доларів). Про це повідомила 
міністерка закордонних справ 
Франції Катрін Колонна. Вона 
повідомила, що ці кошти 
будуть розподілені між 
потребами на відновлення 
енерґетичної мережі України, 
харчового сектора, 
водопостачання, медичної й 
транспортної галузі. 
 
Виступаючи перед учасниками 

події, президент України Володимир 
Зеленський сказав, що Києву по-
трібно щонайменше 800 мільйонів 
євро термінової енерґетичної до-
помоги взимку для відновлення 
знищеної російськими ударами ци-
вільної інфраструктури. "Це суттєво. 
Але суттєво менше, ніж може кош-
тувати нам усім блекаут в Україні", 
— сказав Зеленський. 

13 грудня у французькій столиці 
зібралися представники майже п’ят-

десяти країн та десятків міжнарод-
них організацій, щоб узгодити спо-
соби допомоги Україні в умовах 
російської аґресії. 
Виступаючи на конференції, пре-

зидент Франції Емманюель Макрон 
заявив, що російські удари, "від-
крито націлені на українське насе-
лення та цивільну інфраструктуру 
[...], єдиною метою яких, як визнала 
росія, було підірвати опір україн-
ського народу, є воєнними злочи-
нами". "Вони, безсумнівно, пору-
шують фундаментальні принципи 
гуманітарного права. Ці дії є не-
прийнятними й не залишаться без-
карними. Я хочу чітко пояснити, 
що в цьому контексті Україна, яка 
є жертвою аґресії, має визначитися 
щодо умов справедливого та сталого 
миру", — сказав Макрон. 
Тим часом Сполучені Штати вже 

відправили Україні першу частину 
пакету допомоги з енерґетичним 
обладнанням на суму близько 13 
мільйонів доларів. 

 
У статті використано  
матеріали «Reuters».

1 МІЛЬЯРД ЄВРО ДЛЯ  
УКРАЇНИ ЗІБРАЛИ НА 

КОНФЕРЕНЦІЇ У ПАРИЖІ
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З НАГОДИ РІЗДВА ХРИСТОВОГО  

І НОВОГО РОКУ 
Адмiнiстративний Комiтет Ансамблiв О СУМ у Торонто 

сердечно вiтає  
Лiґу Українок i Лiґу Українцiв Канади, вiддiли у Торонто, 

Осередок СУМ – Торонто,  
Український Культурний Центр та членiв ансамблiв 

 
Щирi побажання i подяка нашим меценатам, 

фундаторам i добродiям, якi фiнансово 
пiдтримують 

СУМiвськi мистецькi одиницi: 
Кредитова Спiлка “Будучнiсть”, 

Фундацiя “Прометей”,  
Фундацiя “Десна”, “Студiюм”,  

“Українiка” i “Просвiта”. 
 

Колядуймо всi разом! 
Адмiнiстративний Комiтет Ансамблiв О СУМ

ВЕСЕЛИХ СВЯТ  
РІЗДВА ХРИСТОВОГО  

І ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
моїм друзям, клієнтам і знайомим 

бажає  
РОМАН ҐІЦЬ 

R. W. Gic, Chartered Accountant 
 

27 Woodcrest Drive,Toronto, Ont. 
 

  Tel.: (416)762-8113 
   Fax: (416)762-8494 

romanwgic@gmail.com Радісних та Щасливих Свят 
Різдва Христового, 

Нового Року та Йордану 
бажають   

Y. R. BOTIUK Q.C. 
ROMAN Y.  BOTIUK  B.A., LL.B. 

 
адвокати і нотарі 

2323 Bloor St. West, Suite 212 (Bloor & Windermere) 
Toronto, Ontario M6S 4W1

Tel.:  (416) 763-4333        
Fax:  (416) 763-0613

Христос Народився! 
Щирий привiт друзям, знайомим 
та українськiй громадi з нагоди  

Рiздва Христового  
i Нового року шлють 

 
Стефа, Юрій,  

Леся і Наталка Шимки

   Рідних, при ятелів і всіх 
чи тачів «Го мо ну Ук раїни» 
віта ємо приві том 
ХРИ С ТОС НА РО ДИВ СЯ! 
і ба жаємо ба га то ща с тя у 
Но во му Році 

 
Ганна та Олег 
Романишини 

 
 
   Христос народився! 

Хай в день  
святого Різдва 

Дзвенить усюди коляда, 
Щастя велике  

вам звіщає, 
Радійте, святкуйте! 
Христос ся рождає! 

   Ве се лих Свят Різдва 
Хри с то во го і Щас ли во го 
Но во го Ро ку рід ним, при -
яте лям і зна й о мим ба жа є 

 
Леся,  

Юрій і Мальвіна Шуст 
та Ірка, Юліян і Ліна 

Данкович 
    
 
Христос народився! 
   Радісних Свят Різдва 
Хри с то во го і Щас ли во го
Но во го Ро ку од  но сель ча -
нам, при яте лям і всьо  му 
ук раїнсько му на ро дові ба -
жає 

Анна Білоус 
 

 
   Христос народився! 
   З Різдвом Хри с то вим 
та Но вим Ро ком най -
щиріші по ба жан ня ща с тя 
здо ров'я всім рідним, при -
яте лям та сель ча нам ба -
жає 

Софія Вовк  
з родиною 

 
 
 
 

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ  
І НОВИМ РОКОМ  

вітає 
Український народ, його Церкви, Проводи ОУН-УПА, 

Борців за самобутність і Державну незалежність України, 
Проводи і членство Конференції Українських 

Державницьких Організацій у світі,  
всю українську організовану спільноту. 

 

СЛАВА УКРАЇНІ! ГЕРОЯМ СЛАВА! 
ХРИСТОС НАРОДИВСЯ! СЛАВМО ЙОГО! 

 
Президія Секретаріяту  

Світової Конференції Українських  
Державницьких Організацій

Христос народився! Славім Його! 
Хай цьогорічне Різдво принесе Україні  

Перемогу, знищить все зло, а доля більше  
не буде випробовувати нас на міцність!  

Хай Господня сила та опіка будуть завжди поряд,  
зміцнюють нашу віру, розтоплюють наші серця та 

дають нам впевненість робити успішні кроки!

Щиросердечні побажання Різ д вяних Свят і  
щасливого Ново го Року ближчій та даль шій ро ди ні,  
тут і в Україні та дру зям по всьому світі бажає  

Галина Винник з родиною 



 
 
 
 
 
 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО  
І ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

 
бажає 

своїм рідним, клієнтам і знайомим 
 

БОГДАН ПАГУТА з Родиною 
  

BOHDAN L. PAHUTA, C.P.A., C.A., M.B.A. 
CHARTERED ACCOUNTANT 

 
4195 Dundas St. W., Ste. 226 

Toronto, Ontario  M8X 1Y4 
 

Tel.: 416-236-9131 
e-mail: bohdan@blpca.com
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Веселих Свят та  

Щасливого Нового Року. 
 

Оцінюємо підтримку в минулому і надіємося на 
Вашу дальшу підтримку наших проєктів у 

майбутньому. 
 

Зберігаємо минуле для  
наступних поколінь! 

 
Христос Родився!  

 
 
    Юрій Даревич    Божена Гембатюк-Федина 
    голова        адміністратор

Дирекція і Адміністрація  
Українсько-Канадського 

Дослідчо-Документаційного Центру 
620 Spadina Avenue,  

Toronto Ontario M5S 2H4  
бажає своїм жертводавцям та  

всій українській громаді

Веселих Свят Різдва Христового 
і щасливого Нового Року 

бажає

FIRCHUK  

L A W  O F F I C E

(«СіД»). — В Україні через вторгнення 
росії зареєстрували 4,9 млн. 
внутрішньо переміщених осіб, з них 
30% – це пенсіонери та люди з 
інвалідністю. 

Про це повідомив уповноважений Вер-
ховної ради з прав людини Дмитро Лубінець 
у середу, 14 грудня. 

«Ми фіксуємо, що 4,9 млн. громадян Ук-
раїни стали внутрішньо переміщеними осо-
бами. З них 30% складають пенсіонери та 
особи з інвалідністю. Фактично, кожна друга 
сім'я – це сім'я, яка має одного або більше 
дітей. 13 млн. громадян України залишаються 
в районах інтенсивних бойових дій та на 
тимчасово окупованій території. 7,9 млн. 
осіб виїхали за межі країни, шукаючи при-
тулку за кордоном, це 20% фактичного на-
селення нашої держави», – повідомив Лу-
бінець. 

 
Фото: Слово і Діло 

ОМБУДСМЕН НАЗВАВ КІЛЬКІСТЬ ВНУТРІШНІХ 
ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ В УКРАЇНІ

НАРЕШТІ СПРАВЖНЯ КОНФІСКАЦІЯ: 
ЯНУКОВИЧ ТЕПЕР ОСТАТОЧНО БЕЗ 
МАЙНА В УКРАЇНІ ЗА РІШЕННЯМ ВАКС
До цього дня резиденція Межигір'я та 

інша нерухомість все ще була у власності 
колишнього президента-втікача віктора яну-
ковича. Вищий антикорупційний суд нарешті 
ухвалив рішення щодо конфіскації майна 
державного зрадника, наклавши на нього 
санкції. 
Поразки росії на фронті засвідчують, що 

вікторові януковичу більше ніколи не стати 
президентом України. Також колишньому 
голові країни та зрадникові слід уже оста-
точно забути про своє майно в нашій державі, 
адже ВАКС його нарешті конфіскував 14 
грудня. 

 
Яке майно януковича тепер у 
власності держави 

У Центрі протидії корупції зазначають, 
що у власність держави перейшли парко-
місця, гроші на рахунках і більше пів тисячі 
культурних цінностей кол. президента на 
суму 18,7 мільйона євро. 

«Таке рішення ухвалили судді ВАКС Ві-
талій Крикливий, Віктор Ногачевський та 
Віктор Маслов. Відповідний позов подали 
юристи Міністерства юстиції України», – 
пишуть в організації. 
Отже, скандальний президент тепер без: 

• резиденції Межигір'я, зокрема знамени-
того будинку Хонка; 

• готельно-ресторанного комплексу в Су-
холуччі; 

• квартири на Оболонській набережній; 
паркомісць; 
• 31 мільйон гривень та 84,9 тисячі доларів 

на банківських рахунках; 
• 100% часток у статутному капіталі ТОВ 

"Танталіт" та "Будинок Лісника"; 
• 537 культурних цінностей – це книги, 

ікони, картини, антикварні меблі, годин-
ники, вази, шаблі, рушниці та навіть гар-
мата 19 століття. 
Зверніть увагу! Це рішення ВАКС можна 

оскаржити в апеляційній палаті протягом 5 
днів з дня його проголошення. 

 
Усе завдяки НАБУ та іншим 
правоохоронцям 

Слід наголосити, що більшість активів 
вдалося конфіскувати завдяки роботі детек-
тивів НАБУ. Відбулось це в рамках кримі-
нального провадження щодо Межигір'я. 
Власне, справа януковича з 2014 по 2019 
рік лежала в Офісі Генерального прокурора, 
поки у грудні 2019 року її не передали в 
НАБУ. 

«За два роки детективи змогли не тільки 
оглянути, ініціювати арешти сотень активів 
на території Межигір'я та передати все ареш-
товане в АРМА, а й добитися заочного 
арешту для Януковича та його сина, завер-
шити розслідування і скерувати справу до 
суду», – підкреслюють в Центрі протидії 
корупції. 
Окрім того, там зазначають, що здобуті 

матеріали уже передали Міністерству юстиції 
для подальшої підготовки позову проти яну-
ковича. Правоохоронні органи довели, що 
кол. президент-зрадник допомагав росії 
вести війну проти України. Зокрема, він 
публічно звертався до Зеленського задо-
вольнити умови кремля та скласти зброю. 
Зверніть увагу! Раніше щодо януковича 

ухвалювали вирок за державну зраду. Однак 
тоді накладені санкції не передбачали кон-
фіскацію майна. 

 
Мар'ян-Сергій Чупак, «24 канал»



Колишній державний сек-
ретар США Генрі Кіссінджер 
вважає, що російська феде-
рація повинна вивести свої 
війська з територій, які Ук-
раїна контролювала станом 
на 24 лютого. Крім того, мир-
ний процес повинен неод-
мінно пов’язати Україну з 
НАТО. Про це колишній дип-
ломат написав у колонці із 
красномовною назвою «Як 
уникнути нової світової вій-
ни» для «The Spectator». 

 
Україна й НАТО 

На думку Кіссінджера, піс-
ля завершення війни Україна 
обов’язково повинна стати 
невід’ємною частиною сис-
теми безпеки НАТО, оскільки 
нейтралітет Києва більше не 
має сенсу. ЗСУ, вважає автор, 
наразі є однією з найсильні-
ших армій на європейському 
континенті.  

«Україна вперше в новітній 
історії стала великою дер-
жавою Центральної Європи. 
За допомогою своїх союзни-
ків і під натхненням свого 
президента Володимира Зе-
ленського Україна поставила 
в глухий кут російські сили, 
які нависли над Європою з 
часів Другої світової війни», 
– зазначив Генрі Кіссінджер. 

 
Повернення кордонів  

Політик переконаний, що 
першочерговою передумо-

вою мирного процесу повин-
но стати повернення стану 
речей, який існував між ро-
сією та Україною наприкінці 
лютого. Він вважає, що рф 
повинна відмовитися від сво-
їх загарбницьких планів, але 
розуміє, що путін не віддасть 
окуповану частину Донбасу 
та Крим. 
Кіссінджер припускає, що 

переговори щодо цих тери-
торій можна буде розпочати 
вже після остаточного при-
пинення вогню. Крім того, 
він пропонує провести там 
референдуми під наглядом 
міжнародних спостерігачів 
у разі, якщо повернення до 
кордонів, які існували до 24 
лютого, не вдасться досягти 
іншим способом. 

 
Вільна Україна 

Колишній дипломат бачить 
результатом переговорів між 
сторонами остаточне підтвер-
дження свободи України, а 
також встановлення нової 
міжнародної структури, яка 
регулюватиме відносини у 
Центральній та Східній Єв-
ропі. Кіссінджер впевнений, 
що росія теж повинна знайти 
у ній своє місце. 

 

Могутня росія? 

Завершальним пунктом 
концепції миру колишній 
державний секретар визначає 
збереження рф як міцної дер-
жави, оскільки, на його дум-
ку, вона історично «вносила 
вирішальний вклад у ґло-
бальні баланс та рівновагу». 
До того ж військові невдачі 
росії не знищили її ґлобаль-
ної ядерної міцності, дозво-
ляючи їй загрожувати еска-
лацією в Україні.  

 
Два компоненти миру та 
порядку 

«Прагнення до миру та по-
рядку має два компоненти, 
які іноді вважаються супе-
речливими: прагнення до еле-
ментів безпеки та вимога ак-
тів примирення. Якщо ми не 
зможемо досягти обох, ми 
не зможемо досягти жодного. 
Шлях дипломатії може зда-
тися складним і неприємним. 
Але просування до цього ви-
магає як бачення, так і смі-
ливості, щоб розпочати по-
дорож», – підсумував дер-
жавний діяч. 

 
За Анастасією Фещенко, 

«Главком»
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   З Різдвом Христовим і 
Новим Роком — родині, 
при ятелям і знайомим най -
кращі побажання переси -
ла є 

 Микола Яріш 

 
   Христос народився! 
   Веселих Свят Різдва 
Хрис то вого і щасливого 
Нового Року рід ним, при-
ятелям і зна йомим в Ка-
наді, ЗСА, Польщі і в Ук-
раїні бажають 

Дарія, Юрій і 
Роксоляна Луців 

 
   Христос народився! 
   З на го ди Різдва Хри с -
то во го і Но во го Ро ку Ве -
се лих Свят та Щас ли во го 
Но во го Ро ку ба жа ють ро -
дині, при яте лям,  знай о -
мим  і дру зям 

 
Юрій і Вероніка  

Сергійчуки 
 

   Христос народився! 
В щасті, здо ров'ї  

пе ре бу вай те, 
Так Но вий Рік  

всі зустрічай те! 
Усі не ща с тя  

об ходіть бо ком, 
Хай так ми нає Вам  

рік за ро ком! 
Ве се лих Свят ба жа є сво-
їм при  яте лям і рідним  

Марія Трусь 

 
   Христос народився! 
   Ве се лих Свят Різдва 
Хри с то во го і Щас ли во го 
Но во го Ро ку од но сель ча -
нам, при яте лям і зна й о -
мим ба жа ють 

Роман, Оленка,  
Андрій, Зенон 
 і Лариса Цоби 

 

   Ве се лих Свят Різдва 
Хри с то во го і Щас ли во го 
Но во го Ро ку всім рідним, 
дру зям, при яте лям і знай -
о мим щи ро ба жа ють 

Мирося Медик 
з донею Марусею 

Ґарбурт з чоловіком 
Кирк і сином Миколкою 

 
Христос народився! 
   Ве се лих Свят Різдва 
Хри с то во го і Щас ли во го 
Но во го Ро ку рідним, при -
яте лям і знай о мим ба жа -
ють 

Марія Кухарчук  
з дітьми Юлею і 

Андрієм Андруховими 

 
    
Христос народився! 
   З нагоди Різдва Хрис-
тового і Нового Року в день 
найбільшої радости щи-
росердечні побажання ро-
дині, приятелям та всьому 
українському народові у 
діяспорі та у рідній Україні 
засилають  

Ляриса Фенин і  
Орест Мельник  

з родиною 

 
   Христос народився! 
   З Різдвом Христовим і 
Новим Роком вітає рідних, 
при ятелів і знайомих в ді-
яспорі і в Україні 

Ореста Любка  
з родиною 

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ!  
З НОВИМ РОКОМ!  

 

Сердечно вітаємо  
 

родину, приятелів і знайомих зі  
світлим Святом Різдва Христового! 

 

ХРИСТОС НАРОДИВСЯ!  
 

Нехай Світло Христового Різдва обдарує Вас і  
Ваші родини любов’ю, теплом та радістю. 

 

Бажаємо щастя, здоров’я і  
багато успіхів у Новому Році. 

 

Оксана і Богдан Чиж,  
донька Оленка,  

син Зенон з дружиною Мартою 
внук Захарій 

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ 
І НОВИМ РОКОМ 

 

Нехай в Новому Році  
збудуться всі мрії, 
А свята колядка  

на Різдво Христове 
Додає Вам віри,  
надії і любови! 

Христина і Тарас Бідяк

вітаємо родину, друзів і знайомих.

Етобіко

З Різдвом Хри с то вим і  
Но вим Ро ком  
най щиріші  
по ба жан ня  

Ве се лих Свят і  
Щас   ли во го Но во го  

Ро ку ро дині,  
дру зям, при яте лям 

і знай о мим  
шлють 

Христос  
народився!

Роман, Адріянка, Катруся і Михась Медики

   Христос рождається! 
   Славімо Його! 
   Ба жа ють всьо му ук раїн -
сько му на ро дові Ве се лих 
Свят 

о. Богдан, добр. Таня  
і діти Остап,  

Оленка і о. Олесь, Ілія, 
Ксеня і Ліам, Іван і  

Єлисей і внуки Осанка, 
Маріянка, Теодорчик, 
Малетій і Анастазія   

 
О, мати Божа,  
я Тебе молю, 
дай Україні  

кращую долю! 

ФОРМУЛА МИРУ МІЖ УКРАЇНОЮ ТА РФ: 
П’ЯТЬ ЗАЯВ «АМЕРИКАНСЬКОГО 
АДВОКАТА» ПУТІНА

Генрі Кіссінджер
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Релігія

НА КОНФЕРЕНЦІЇ В АБУ-ДАБІ ПАТРІАРХ ВАРФОЛОМІЙ ГОВОРИВ ПРО 
ВІЙНУ В УКРАЇНІ, ЄРЕСЬ «РУССМІРА» ТА ПРО РУЙНУВАННЯ 
ПУТІНСЬКИМ РЕЖИМОМ РОСІЙСЬКОГО ПРАВОСЛАВ’Я

До кафедрального Свято-Михайлівського Золотоверхого 
собору 11 грудня 2022 року прибув Вифлеємський вогонь 
миру. 
 
Предстоятель Православної Церкви України прийняв у 
представників української скаутської організації 
традиційний символ прийдешнього свята Різдва Христового. 
Дівчата та юнаки з Пласту розповіли Блаженнішому 
Митрополиту Епіфанію про історію розповсюдження цього 
вогню та передали Його Блаженству запалену лампаду. 
 
Фото: ПЦУ 
Пресслужба Київської Митрополії 
Української Православної Церкви (ПЦУ) 

ПРЕДСТОЯТЕЛЬ ПЦУ ЗУСТРІВ ВИФЛЕЄМСЬКИЙ ВОГОНЬ МИРУ

Цей всесвітній політичний форум 
(WPC) в Абу-Дабі об’єднав керів-
ників найвищого рівня, науковців та 
лідерів думок, які мають великий 
досвід і міжнародний вплив. Патріарх 
Варфоломій у промові 10 грудня на-
звав причинно-наслідковий зв'язок 
того,  у що сьогодні перетворилося 
російське православ’я, ставши рпц 
— як третього Риму", наголосив він, 
є фундаментальним чинником роз-
колу православного світу. 

 
Промова Патріарха 
Варфоломія на всесвітній 
політичній конференції в Абу-
Дабі (WPC - 2022). 
Пані та панове, 
Дорогі друзі, 
Щиро дякую організаторам цього 

нового симпозіуму — конференції 
зі світової політики «За відкритий 
світ» за запрошення взяти у ній 
участь. 
Війна в Україні, спровокована не-

справедливою аґресією росії в лю-
тому 2022 року, є найгіршою євро-
пейською геополітичною та гумані-
тарною кризою з часів закінчення 
Другої світової війни. Вона супро-
воджується жертвами великої кіль-
кості українців, росіян та інших, а 
також знищенням цілої країни. Чи 
могли ми очікувати такого лиха? 
Фахівці з міжнародних відносин 

намагаються пояснити цю ситуацію, 
посилаючись на умови закінчення 
холодної війни. Чи помилився Захід, 
скориставшись розпадом радянського 
союзу для встановлення свого впливу 
на Сході? Чи зміна основних балансів 
у Європі знову пробудила старі стра-
хи щодо можливого оточення росії? 
З іншого боку, як тут не брати до 
уваги прагнення до незалежності 
народів, які жили під радянським 
гнітом? Як не відповісти актами со-
лідарності на те, що колись непра-
вомірно Східна Європа була віддана 
під панування москви в ім’я системи 
зон впливу, встановленої Ялтинськи-
ми домовленостями? 
Ця дискусія, безсумнівно, спра-

ведлива. Однак бачення нашої Цер-
кви лежить поза цими поточними 
перспективами. Її погляд більше вко-

рінений в історію загалом і в історію 
Церкви зокрема. Ми вважаємо дже-
релом наших нещасть наслідок по-
милкових суджень щодо питань, 
пов’язаних з вірою. Саме з цієї при-
чини ми ототожнюємо термін «ор-
тодоксія», тобто справедлива і чесна 
віра. 
Православна Церква відіграла ос-

новоположну роль у виникненні двох 
реальностей, як окремих, так і взає-
мопов’язаних, якими є росія та Ук-
раїна. Місце дії драми – на перехресті 
Європи та Азії. Існує перешийок 
між Балтійським і Чорним морями, 
важлива вісь для торгівлі між Пів-
нічною Європою та Східним Серед-
земномор’ям. Перпендикулярно цьо-
му коридору в південній частині су-
часної України формується коридор, 
відкритий для руху народів, через 
який пройшло кілька послідовних 
вторгнень. Комерція дозволила струк-
турувати владу та відкритися циві-
лізації та зовнішньому світу. Хвилі 
вторгнень і жадібність навколишніх 
держав, з іншого боку, часто руйну-
вали політичні структури та підда-
вали населення величезним страж-
данням. Саме ця діалектика між кон-
струюванням і руйнуванням пояснює 
появу української ідентичності. 
Політична карта сучасної України 

багато разів змінювала форму про-
тягом століть, від Київської Русі в 9 
столітті до Катерини II у 18 столітті, 
коли більша частина України опи-
нилася у складі російської імперії. 
Протягом століть населення України 
зазнавало послідовних іноземних 
панувань: російського, польського, 
монгольського, литовського чи ав-
стрійського. ХХ століття було особ-
ливо важким для українців. Вони 
пережили великий сталінський голод, 
Голодомор, опинилися в епіцентрі 
збройного протистояння між радян-
ським союзом і нацистською Німеч-
чиною під час Другої світової вій-
ни. 
Цією історією пояснюється бажан-

ня відокремитися від росії та з’єд-
натися з Європою та її цінностями. 
Ці умови також дають змогу зрозу-
міти важливість релігії, елементу, 
який є водночас основоположним і 

визвольним для української свідо-
мості. З Константинополя Вселен-
ський Патріархат вже в 9 столітті 
познайомив народи цього реґіону з 
християнством і візантійською ци-
вілізацією. Ми відіграли фундамен-
тальну роль в організації релігійних 
громад, які сформувалися навколо 
Київської Митрополії, а потім на-
вколо московського патріархату. 
Однак правило організації та цер-

ковного функціонування, успадковане 
від довгої історії християнства і в 
якому відображена вся адміністра-
тивна та філософська мудрість світу 
Східного Середземномор’я, не за-
вжди поважалося москвою. Імпера-
торська влада хотіла підкорити Цер-
кву своїй волі, намагаючись інстру-
менталізувати релігійні почуття для 
своїх політичних і військових цілей. 
Таким чином, після захоплення Кон-
стантинополя османами в 1453 році 
москва прагнула замінити Вселен-
ський Патріархат, проголошуючи, 
що москва представляє «третій Рим». 
Ця довготривала політика москви є 
фундаментальним чинником розколу 
православного світу. 
З 19 століття інструменталізація 

релігії москвою поєднувалася з но-
ваторськими ідеями німецького на-
ціоналізму. Інспірована пангерма-
нізмом нова ідеологія панславізму, 
орган російської зовнішньої політики, 
набула релігійної складової. Це ідея, 
що Церкви повинні організовуватися 
за принципом етнічності, централь-
ним маркером якої буде мова. Саме 
цей підхід Вселенський Патріархат 
Константинополя засудив у 1872 
році як єресь (єресь етнофілетизму, 
форми церковного расизму). Це явно 
суперечить універсалізму Євангель-
ського послання, а також принципу 
територіального управління, який 
визначає організацію нашої Церкви. 
Однак ця єресь була корисною для 

цілей москви, оскільки віддаляла 
слов’яномовних віруючих від впливу 
Вселенського Патріархату. Метою 
цієї стратегії було створення в межах 
Османської імперії, а згодом у формі 
незалежної держави, окремої полі-
тичної сили на службі російського 
пориву до теплих морів. Вона від-

повідальна за ненависть між бал-
канськими християнами, яка призвела 
до балканських війн і звірств на по-
чатку 20 століття. 
За часів радянського союзу релігія 

була маргіналізована та піддавалася 
утискам. комуністична ідеологія зай-
няла сферу дії релігії. Після його 
розвалу віру знову використали в 
ідеологічних цілях. російська пра-
вославна церква стала на бік режиму 
президента владіміра путіна, особ-
ливо після обрання Блаженнішого 
патріарха кіріла в 2009 році. Вона 
бере активну участь у просуванні 
ідеології русского міра, згідно з якою 
мова і релігія дають змогу визначити 
єдине ціле, що охоплює росію, Ук-
раїну, білорусь, а також інші території 
колишнього радянського союзу та 
діаспору. москва (як політична, так 
і релігійна влада) стала центром 
цього світу, чиєю місією визначена 
боротьба з декадентськими ціннос-
тями Заходу. Ця ідеологія є інстру-
ментом леґітимізації російського екс-
пансіонізму та основою його євра-
зійської стратегії. Зв'язок з минулим 
етнофілетизму і сьогоденням рус-
ского міра очевидний. Таким чином, 
віра стає основою ідеології путін-
ського режиму. 
Надана в 2019 році Вселенським 

Патріархатом автокефалія Української 
Православної Церкви погіршила від-
носини з російською церквою. Тут 
ми бачимо напруження, яке вже було 
виражене, коли московський патрі-
архат вирішив не брати участі у Свя-
тому і Великому Соборі Православної 
Церкви, який зібрався на Криті в 
2016 році. 
Вторгнення в Україну 24 лютого 

підштовхнуло ще більший спалах 
поляризації. Неоднозначна позиція 
патріарха кіріла щодо війни та під-
тримка політики президента путіна 
викликали різку критику в правос-
лавному світі та за його межами. 
Своє несхвалення висловили навіть 
ті православні України, які вирішили 
залишитися під опікою російської 
церкви. 

*На конференції...стор. 23
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Голова європейської дипломатії 
Жозеп Боррель відверто зізнався, що 
військова допомога Україні висна-
жила запаси зброї в Європі. Втім, 
це свідчить не про необхідність при-
пиняти підтримку України, а швидше 
розкриває ті проблеми, які європей-
цям доведеться розв'язати вже най-
ближчим часом. 
Повномасштабне вторгнення росії 

в Україну показало, що так звана 
"мирна Європа" – це швидше при-
марна концепція, яка, на жаль, не 
може бути повністю втіленою в жит-
тя, допоки на континенті присутні 
неадекватні диктатори та злочинні 
режими. "24 канал" аналізує, чому 
оборонні можливості ЄС необхідно 
підвищувати, щоб успішно боротися 
з нинішніми та майбутніми викли-
ками. 

 
Як тривалий мир приспав 
пильність європейців 

Європейська спільнота прагне до-
сягти стратегічної автономії, тобто 
підсилити власні оборонні можли-
вості та зменшити залежність від 
американського Військово-Промис-
лового Комплексу. Війна в Україні 
лише показала, що часу на таку реор-
ганізацію оборонної промисловості 
обмаль. 
Роки недофінансування європей-

ської оборонки були зумовленні від-
разу кількома факторами: 
По-перше, це загальне уявлення 

європейців, що повномасштабна вій-
на в Європі вже неможлива. Так, на 
континенті час від часу розгоралися 
конфлікти, як от Балканські війни, 
або ж анексія Криму та війна на 
Донбасі. Втім, майже ніхто з євро-
пейських лідерів не вірив у те, що 
ці війни колись можуть масштабу-
ватися та поставити під загрозу усю 
європейську архітектуру безпеки. 
По-друге, на фінансування євро-

пейської оборони вплинули також 
кілька потужних економічних криз. 
Світова фінансова криза 2008 року 
змусила європейців поставити всі 
оборонні виробництва на мирні рей-
ки, щоб задовольнити інші еконо-
мічні потреби. Однак, розв'язання 
нагальних проблем зрештою підір-
вало стратегічне планування Європи 
у частині безпеки. 
Жозеп Боррель наголосив, що війна 

росії проти України стала тривожним 
дзвінком для всіх європейських країн, 
щодо їхніх військових можливостей. 
Євросоюз передав безліч зброї Ук-
раїні, але при цьому стало зрозуміло, 
що власні запаси ЄС вичерпані, а 
промислові потужності суттєво об-
межені. Це створює загрозливу си-
туацію, яка потребує термінового ви-
рішення, якщо Європа хоче захистися 
від майбутніх загроз та зберегти мир. 
Днями відбулася конференція Єв-

ропейського оборонного аґентства, 
де учасники обговорили всі нагальні 
проблеми та охрестили безпекові 
плани на майбутні кілька років. Єв-
ропа прагне більшої автономії у за-
безпечені своєї оборони, тож на пе-
редній план мають вийти спільні єв-
ропейські розробки. Участь Сполу-

чених Шта-
тів у захисті 
Європи ніх-
то не ви-
к л ю ч а є , 
проте ЄС 
п л а н у є 
зменшити 
певну за-
лежність від 
Штатів. 
Зверніть 

увагу! В 
США все 
частіше підіймається дискусія щодо 
того, чому американці мають захи-
щати Європу за власні кошти. Особ-
ливого підсилення ця риторика от-
римала за часів президентства До-
нальда Трампа, який всіляко нама-
гався урізати фінансування НАТО з 
боку США. Трамп мотивував це тим, 
що європейці, нібито, не зацікавлені 
у своїй безпеці, адже вони вкладають 
менше грошей в Альянс ніж Сполу-
чені Штати.  
Очевидно, що в критичний момент 

американці б усе одно вступилися 
за Європу, навіть якби при владі пе-
ребував такий ізоляціоніст, як Трамп. 
Проте Брюссель вважає, що авто-
номніша оборонна система ЄС буде 
здатна швидше реаґувати на будь-
які можливі виклики. 

 
Перші успіхи ЄС у підсиленні 
власної оборони 

Останніми роками Європейський 
Союз активно взявся за підсилення 
своїх оборонних можливостей. Згідно 
з даними Європейського оборонного 
аґентства, у 2021 році витрати ЄС 
на оборону зросли до 214 мільярдів 
євро. Це на 6% більше у порівнянні 
з 2020 роком. Втім, Європа все ще 
далека від контрольного показника 
у 2% ВВП на оборону. 
Боррель наголошує, що частково 

проблема полягає в тому, що між 
державами-членами ЄС існують ве-
ликі відмінності щодо витрат на обо-
рону, але й ця проблема поступово 
зникає. 

5 країн блоку збільшили оборонні 
витрати на 20%, а одна – на 42%. 
Втім, на думку голови дипломатії 
ЄС, подібні розбіжності між підходом 
кожної з країн Євросоюзу перешкод-
жають загальному розвитку спільних 
оборонних можливостей. Спільні за-
купівлі необхідного обладнання зрос-
тають кожного року, але все ще 
далекі від необхідних показників. 
Євросоюз дійсно просувається у 

напрямку підсилення спільної без-
пеки, проте цього все ще недостатньо. 
Боррель закликає європейські країни 
робити більше спільних закупівель 
та інвестицій, адже 10 місяців війни 
в Україні показали слабкість лан-
цюгів постачання ЄС та обмеженість 
запасів зброї. 
Наразі Брюссель проводить певну 

ревізію ВПК країн-членів Євросоюзу, 
щоб визначити їхні нагальні потреби 
в технологіях та фінансуванні, а та-
кож мотивувати їх посилити вироб-
ничі потужності. Для реалізації цієї 
мети Європейська комісія вже узго-

дила план 
спільних за-
купівель на 
2022-2024 
роки. Для 
цього з бюд-
жету ЄС ви-
ділять 500 
мільйонів 
євро. У Єв-
ропі вважа-
ють, що цей 
додатковий 
м ех а н і зм 

здатний знизити конкуренцію між 
державами-членами ЄС на закупівлю 
однакової продукції та посприяє за-
гальній економії коштів. 

«У той час, коли на кордонах Єв-
ропи триває війна, ми відповідаємо 
на заклик голів держав ЄС, презен-
туючи сьогодні новий інструмент 
для підтримки спільного придбання 
озброєнь на європейському рівні. На 
додаток до поповнення частини за-
пасів після передачі зброї Україні, 
ми створюємо стимул через бюджет 
ЄС для держав-членів до спільних 
закупівель. Оборона Європи робить 
великі кроки вперед», – наголосив 
комісар ЄС з питань внутрішнього 
ринку Тьєррі Бретон. 
Європейські армії тривалий час 

перебували у певній рецесії, але вже 
з наступного року загальні оборонні 
можливості ЄС мають відновитися 
та почати показувати суттєве зрос-
тання. Боррель наголошує, що це 
стане поворотним моментом, коли 
Європа припинить долати проблеми 
минулих помилкових рішень та почне 
активно просуватися до майбутнього 
зміцнення. ЄС планує знайти баланс 
між національними потребами кра-
їн-членів у частині оборони та спіль-
ними викликами на рівні всього бло-
ку. 

«Загрози, з якими ми стикаємося, 
є реальними, близькими і можуть 
погіршитися... Нам потрібні дії, а 
для цього потрібен політичний по-
штовх зверху, тобто президентів та 
прем'єр-міністрів ЄС. Ми повинні 
не просто витрачати більше на обо-
рону, а робити це краще, що означає 
посилену співпрацю. Ми повинні 
продовжувати підтримувати Україну, 
задовольняти поточні потреби і по-
чинати готуватися до майбутнього», 
– підсумував Жозеп Боррель. 

 
Україна – складова частина 
європейської безпеки 

Попри всі можливі проблеми, з 
якими сьогодні зіткнулася оборонка 
Європейського Союзу, Жозеп Боррель 
жодним чином не відкидає необхід-
ність підтримки України у війні 
проти росії. Схоже, що часткова ви-
снаженість європейських запасів 
зброї навряд чи вплине на продов-
ження постачань в Україну, адже 
Боррель окремо наголосив, що під-
тримка нашої держави триватиме 
стільки, скільки це буде необхідно 
для перемоги у війні проти росії. 
Посилення оборони України нині 

прямо впливає на безпеку всієї Єв-
ропи. Крім того, що Україна стримує 

російську аґресію, яка за гіршого 
розвитку подій з часом точно б пе-
рекинулася на країни-члени ЄС, слід 
врахувати, що зброя, яку сьогодні 
постачає Україні Євросоюз, зали-
шається тут же – на континенті. 
Україна також активно просува-

ється до євроатлантичної інтеґрації. 
І якщо терміни вступу до НАТО все 
ще оповиті туманом, членство Ук-
раїни в ЄС вбачається набагато ближ-
чим. Фактично, вся зброя, яку сьо-
годні передають європейські країни 
не відправляється кудись далеко, а 
залишається в межах майбутнього 
розширення Євросоюзу. 
Зверніть увагу! Нинішні оборонні 

можливості України не враховуються 
у внутрішніх графіках Євросоюзу 
та їхньому загальному плануванні. 
Натомість європейцям слід брати до 
уваги той факт, що Україна за ре-
зультатами цієї війни буде підсилена 
потужним західним озброєнням та 
матиме одну з найбільш боєздатних 
армій в Європі.  
Це водночас створить потужний 

форпост на кордонах Євросоюзу та 
надасть додаткові можливості для 
спільних військових навчань, адже 
Збройні сили України матимуть сві-
жий та великий досвід у веденні су-
часної війни. 
При цьому, ЄС слід також звернути 

увагу на український ВПК. Адже 
безліч успішних операцій, які провела 
Україна, як нещодавні вибухи на да-
леких аеродромах рф, атаки на Чор-
номорський флот або потоплення 
крейсера "москва" були втілені у 
життя саме за допомогою української 
зброї. Таким чином, Україна може 
долучитися і до спільних військових 
розробок Євросоюзу у майбутньо-
му. 

 
Європа посилюється заради 
миру 

Ілюзії щодо мирного часу та за-
кінчення епохи війн в Європі були 
повністю зруйновані з початком по-
вномасштабного вторгнення росії в 
Україну. Сьогодні жодна європейська 
країна не може відчувати себе у без-
пеці, а усі прогалини у галузі оборони 
відчуваються особливо болісно та 
небезпечно. 
Ідея створення власної, суто єв-

ропейської армії, яку сьогодні ак-
тивно просуває Брюссель може стати 
додатковим фактором, який буде ук-
ріплювати весь Євросоюз та змен-
шить розбрат між державами-чле-
нами. Єднання навколо спільних без-
пекових викликів також надасть по-
тужний поштовх для технологічного 
розвитку, якого потребують сучасна 
війна та оборона. 
Міф про недоцільність великих 

витрат на оборону був остаточно 
зруйнований росією. Європа знову 
занурилася у велику війну, поши-
рення якої вдалося зупинити Україні. 
Однак всьому світу стало очевидно 
одне – єдиний спосіб захистити мир-
не життя, це потужна підготовка до 
можливої війни. 

 
Микита Комар, «24 канал» 
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Михайло Старицький – неосяжний 
художник розмаїтого літературного 
таланту. Адже він – поет, драматург, 
прозаїк, перекладач, режисер, актор і 
громадський діяч. “З перших кроків 
самопізнання на полі народнім, я 
загорівся душею і думкою послужить 
рідному слову, огранити його, окрилити 
красою і дужістю, щоби воно стало 
здатним висловити культурну освічену річ, 
виспівати найтонші краси високих поезій 
(…) возвести своє слово в генеральський 
чин”, – писав Івану Франку Старицький. 

 
Михайло Cтарицький народився 14 грудня 1840 

року на Полтавщині в селі Кліщинці. Дитинство 
хлопчика минало в розповідях діда Захара Лисенка, 
який був полковником у відставці, і добре пам’ятав 
війну 1812 року. Цікаві історії захоплювали онука, 
а ще він дуже пишався дідом, адже той був осві-
ченою людиною – знав французьку та цитував 
Вольтера. 
Навчався Старицький у Полтавській гімназії, 

та, коли хлопцеві виповнилося 12, померла мати, 
і він залишився круглим сиротою (батько помер 
сімома роками раніше). Двоюрідний брат по ма-
тері, Віталій Лисенко (батько Миколи Лисенка), 
забрав Михайла на виховання. 
По закінченні гімназії, Михайло разом із трою-

рідним братом Миколою вступили до Харківського 
університету. Із переїздом Лисенків до Києва 
хлопці перевелися до Київського університету. 
Спочатку Старицький студіював на фізико-мате-
матичному факультеті, згодом перейшов на юри-
дичний. Провчившись рік, повернувся до рідного 
села, щоб отримати батьківську спадщину. 
У селі він до нестями закохався у дівчину Сте-

паниду, запримітив гарну дівку ще не вечорницях, 
та якась неприступна вона була. З відчаю пішов 
до батька Степаниди й випросив побачення з 
донькою. Чекав кохану під зоряним небом. Саме 
тоді народився вірш “Ніч яка місячна, зоряна, 
ясная ” (Лисенко покладе ці рядки на пісню). 
Зрештою, зустрівшись із дівчиною, дізнався 
страшну правду – вона заручена. Від таких новин 
молодий Михайло зліг із гарячкою. 
Лисенки переживали за небожа, доглядали. Се-

ред них була й юнка Софія, яка приходилася 
троюрідною сестрою. 15-літнє дівча закохалося 
у Старицького, і той відповів їй взаємністю. Але 
знали, що родичі не дозволять одружитися – на-
мірилися втекти. Та дівчина в усьому зізналася 
батькам, і ті, зрештою, погодилися на шлюб. Об-
вінчав молодят священик із сусіднього села. Та в 
метриці довелося додати пару років нареченій. 

40 років прожило подружжя в мирі та злагоді, 
народили доньок – Ольгу (померла від тяжкої 
хвороби в 11 років), Марію (закохалася у Кро-
пивницького, але через різницю у віці 40 років 
Старицький не дозволив одружитися, тож дівчина 
на все життя лишилася сама), Оксану та Людмилу 
(обидвох переслідували енкаведисти за націона-
лістичні погляди та любов до України, зрештою, 
заарештували та вивезли до Казахстану. Дорогою 
Людмила тяжко захворіла і померла, де похована 
– невідомо. Оксана, кажуть, померла за рік у та-
борах). 
У 1864 році Старицький повернувся до навчання 

й закінчив вищий навчальний заклад. За декілька 
років Михайло купив маєток на Поділлі й пере-
брався туди із сім’єю. Та, проживши там до 1871 
року, повернувся в Київ. 
Разом із Миколою Лисенком організував “То-

вариство сценічних акторів”. Старицький запи-
сував народні пісні, писав лібрето до братових 
опер, зокрема “Гаркуша”, “Чорноморці”, “Різдвяна 
ніч”, “Тараса Бульба”, “Утоплена”. 
Окрім творчої співпраці з братом, був активним 

учасником Південно-Західного відділу російського 
географічного товариства, під проводом Павла 
Чубинського (автор пісні “Ще не вмерла Украї-
ни”). 
У наступні роки Старицький займався пере-

кладами, адаптовуючи українською Андерсена, 
Крилова, Лєрмонтова. Посприяв виходу літера-
турно-художнього журналу “Рада”. Коли Михайло 
очолив першу професійну трупу, йому навіть до-
велося продати будинок, щоби фінансово її під-
тримати. Ці гроші він спрямував на оновлення 
декорацій, пошиву сценічних костюмів, найняв 
хор і оркестр. Та невдовзі творчий колектив роз-
коловся на дві групи, одну очолив Марко Кро-
пивницький, іншу – Старицький. 
Разом із молодими акторами, що лишилися в 

трупі, Михайло з успіхом ґастролював у Варшаві, 
Мінську, Вільнюсі, Москві, Петербурзі, Тифлісі 
(Грузія). Та через погіршення здоров’я Стариць-
кому довелося залишити акторський колектив. 
Останні роки життя Старицький присвятив лі-

тературі. З-під його пера народилося чимало ше-
деврів, які поповнили золоту скарбницю україн-
ської писемності. Зокрема: “Не судилось” (1881), 

“За двома зайцями”(1883), “Ой, не ходи, Грицю, 
та й на вечорниці”(1890), “У темряві” (1893),“Та-
лан” (1893). 
А ще Михайло Старицький – видатний романіст, 

автор численних історичних книжок з української 
минувшини. У них він звертався до козацької 
доби, що загалом відповідало романтизованим 
уявленням інтеліґенції XIX століття про той 
період. Роман “Молодість Мазепи” 1898 року 
йшов у руслі романтизації образу Івана Мазепи 
(згадаймо твори класиків зі світовими іменами – 
Джорджа Ґордона Байрона, Віктора Гюґо, Бер-
тольта Брехта), але був заборонений до публікації 
в російській імперії та радянському союзі й по-
бачив світ лише в 1990-х в Україні. 
Наприкінці життя Старицький видав роман про 

“українського Робін Гуда” – “Розбійник Карме-
люк”. Але найбільшою його працею на ниві іс-
торичної романістики стала трилогія про Богдана 
Хмельницького – “Перед бурею”, “Буря”, “Біля 
пристані”, яку допомагала писати його донька 
Людмила. Ці твори побачили світ у 1890-х роках 
і були своєрідною відповіддю на трилогію Генрика 
Сенкевича – “Вогнем і мечем”, “Потоп” і “Пан 
Володийовський”, написану у 1880-х “для скріп-
лення польських сердець”. Старицький ставив 
за мету подати для якнайширшої читацької ав-
диторії український погляд на події визвольної 
війни 1648-1657 років (або ж Хмельниччини), 
тому спочатку трилогія видавалася російською 
мовою, а потім – українською. 
Життя видатного письменника обірвалося 27 

квітня 1904 року. Поховали Михайла Старицького 
на Байковому кладовищі. 
Микола Лисенко, прощаючись із братом про-

мовив над домовиною: “Хоч ти тілом мертвий, 
так заслуги твої невмирущі. Те діло, якому ти 
чесно служив, росте, і ти немало втішився б, 
коли б побачив, як несла тебе на своїх раменах 
оця молодь, що віддала шану твоїм думкам і 
твоїй праці і що понесе і в життя віру в те діло, 
якому служив і віддавав сили й ти, брате Михай-
ле”. 

Моя Україно! Як я тебе любив! 
Твої луги, твої степи розлогi, 

Днiпра ревучого славетнiї пороги 
I хвилi золотi твоїх шовкових нив. 
Як я любив в садочках вишняку 

Твої бiлесенькi, немов хустини, хати, 
Поважну рiч старих дiдiв чубатих 

I регiт дiтвори в жартливому танку. 
Як я любив в нiч теплу, весняну 

Чуть пугача з дiброви тихий стогiн, 
Гукання парубкiв, дiвчат веселий гомiн 

I пiсню з-за лугiв розкiшну, голосну. 
Як я любив уосени в стiжках 
Хлiб коло хат, а ранками сiдими 

Селян за працею хапливою мiж ними 
I стукiт говiркий цiпiв геть по токах. 

Як я любив зимової доби 
При каганцi невпиннеє сюрчання 
Тих веретен i пiсню чи ридання 
Тихесеньке жiночої журби. 
Як я люблю безрадiсно тебе, 

Народе мiй, убожеством прибитий, 
Знеможений i темнiстю сповитий, 
Що вже забув i поважать себе, 
Потративши свої колишнi сили… 
Як я люблю твої сумнi могили, 
Україно! Як я люблю тебе! 

I ось тепер та мучена любов 
Мене жене в далекую чужину… 

(1881) 
 

Фото: «Український інтерес»/ 
Владислав Недашківський 

 
Марися Тишкевич, «УІ» 

МИХАЙЛО СТАРИЦЬКИЙ: ЖИВЕШ В УКРАЇНІ, ТО ЗНАЙ ЇЇ МОВУ!
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Rates are annual and subject to change.  Offer valid until January 31, 2023.  
*Terms and conditions apply: 5 year closed, fixed rate only; conventional or high-ratio; OAC; 
detailed terms and conditions available upon request.  We reserve the right to change, 
extend, or withdraw this offer at any time.

5.59
5 year term

%*

Winter Mortgage
Special

Winter Mortgage
Special

*Terms and conditions apply: 1-yr, 2-yr, 3-yr, 4-yr, AND 5-yr terms only; NEW and EXISTING money; includes 
Registered and non-Registered funds. Offer valid from November 1, 2022. Rates are annual and subject to 

change. We reserve the right to change, extend or withdraw this offer at any time.

Спеціальні Відсотки

4 Year
4.80%

5 Year
4.90%

3 Year
4.70%

2 Year
4.60%

1 Year
4.50%

Завітайте до відділу Кредитової Спілки Будучність або на сайт bcufinancial.com.

ЧИ ЗНАЛИ ВИ?
Зростаючі короткотермінові депозити дають вам більше вибору та 
гнучкості, адже забезпечують вам доступ до частини ваших коштів 
щороку і водночас збільшують ваші заощадження у частині ваших 
інвестицій за значно вищою ставкою! Це також дозволяє вам щорічно 
реінвестувати свої кошти та регулярно отримувати вигоду від вищих, 
довготермінових процентних ставок!

Кроки до
Заощадженн�

Кроки до
Заощадженн�
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У селі Миротин, що між Рівнем та 
Острогом, проживає 90-річна майстриня 
Ганна Єденчук, яка теж допомагає ук-
раїнським військовим, і вже не вперше. 
Бабуся в’яже теплі шкарпетки, передає 

працівникам Гільчанської школи, а вони 
відсилають на фронт. Школярі приносять 
клубки ниток, а люди – светри, які вона 
розпускає на нитки. Баба Ганя вже зв’яза-
ла 40 пар теплих шкарпеток. А це близько 
160 годин роботи. Та їй не звикати. 
Журналісти “Горинь інфо” поспілкува-
лися із довгожителькою. 

“За 4 години виходить одна шкарпетка. 
Коли є світло, за 1 день виходить 3 
шкарпетки. Роблю це із задоволенням. 
У шкарпетки вкладаю записку із власним 
віршем”, – розповіла жінка. 
За свій вік бабуся Ганя вже переживає 

другу війну. І в’язати вона навчилася 
саме під час Другої світової війни. У 
віці 11-12 років її навчила в’язати рідна 
тітка (мама померла рано). Підлітком 
Ганна на прялці (короволотку) пряла 
вовну, коноплю, льон і з цих ниток плела 
шкарпетки, які передавали бійцям Ук-
раїнської Повстанської Армії. 
Крім того маленька Ганна виробляла 

носові хустинки, які були популярні в 
ті часи. 
Вирізала хустинку, її краї за допомогою 

крючка обробляла кружевом і такі модні 
хустинки передавали українським вій-
ськовим. 
А ще Баба Ганя планує святкувати 

Перемогу України. 
 

«Горинь інфо»

У ДИТИНСТВІ БАБУСЯ ГАНЯ ПЛЕЛА 
ШКАРПЕТКИ ДЛЯ УПА, ТЕПЕР – ДЛЯ ЗСУ
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Спрямовуємо до всіх наші особливі та благі побажання  
щастя, добра, невичерпної радости,  

духовних і тілесних сил, 
терпіння і успіхів. 

Управа і члени відділу  
Ліґи Українців Канади у Торонто 

щиро вітають українську громаду з великим 
християнським святом   

Різдва Христового і з Новим Роком!

Христос  
Рождається! 

 
Славімо Його!

Провінційна Рада  
Онтаріо Конґресу Українців Канади  
щиро вітає українську громаду з  
Різдвом Христовим і Новим Роком! 
Нехай Різдвяні Свята будуть для Вас весeлими і радісними,  
кутя -  солодкою, коляда - дзвінкою,  
а Новий рік щасливим і щедрим на добро і здоров’я! 

вітає своїх клієнтів та українську громаду  
з Різдвом Христовим та Новим Роком. 

 

Хай Різдво у вишиванці, 
Розбудить Вас щасливо вранці! 

І принесе у Вашу хату, 
Радість й усмішок багато.  
Розбудить приспані надії, 

Достатком й щастям Вас зігріє, 
Зігріє сонцем і любов'ю 

Та подарує Вам здоров'я.

Адвокатська фірма 
 

BURYCH
 lawyers

Walter P. Burych, LL.B.

Telephone: 905-896-8600x223 
Facsimile: 905-896-9757 
wpburych@burychlawyers.com 

89 Queensway West, Suite 204 
Mississauga, Ontario, L5B 2V2 

www.burychlawyers.com 

ХРИСТОС НАРОДИВСЯ!  

СЛАВІТЕ ЙОГО!
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ТОРОНТО — 1 грудня 
2022 р., під час ґала-бенкету, 
організованого Літературним 
фондом ім. Пітерсона у спів-
праці з Фундацією «Будуч-
ність», в місті Торонто від-
булася урочиста презентація 
переможця та фіналістів Лі-
тературної премії ім. Пітер-

сона 2022 року. 
Премію здобула англомов-

на книга відомого академіка 
Тараса Кузя «Russian Na-
tionalism and the Russian-
Ukrainian War: Autocracy-Or-
thodoxy-Nationality» («Росій-
ський націоналізм і росій-
сько-українська війна: само-
державство-православ'я-на-
родність»), видавець «Taylor 
& Francis/Routledge», Велика 
Британія. 
Ця своєчасна, актуальна 

книга ставить імперський на-
ціоналізм і шовінізм у центр 
путінської росії та визначає 
їх як рушійний привід для 
вторгнення росії в Україну в 
лютому 2022 року. У книзі 
висвітлюється заперечення 
царською російською імпе-
рією існування окремої ук-
раїнської нації, як це відоб-
ражається в манії путіна 
щодо України. Автор про-
стежує посилення російсько-
го шовінізму щодо України 
та українців крізь три кри-
тичні моменти політичної 
кар’єри путіна. Книга до-
сліджує націоналізм у росій-
ській православній церкві та 
загострює увагу на небез-
печному зародженні черво-
но-біло-коричневої (радян-
сько-царсько-фашистської) 
націоналістичної коаліції під 
проводом владіміра путіна. 
Серед присутніх гостей 

святкового вечора були по-
чесні патрони фонду, дип-
ломати, політики, академіки, 
журналісти, письменники та 
голови громадських органі-
зацій, а також представники 
кримськотатарської, по-
льської, єврейської громад 
та громад краïн Балтіï. Отець 
доктор Петро Ґаладза (ко-
лишній директор Інституту 
ім. митр. Андрея Шептиць-
кого) промовив молитву пе-
ред вечерею. Головну допо-
відь виголосив колишній ка-

надський дипломат та міністр 
уряду Канади дост. Крис 
Александр. У своїй промові 
він перерахував історичні по-
милки західних лідерів, що 
надихнули путіна посилити 
свою імперську аґресію про-
ти України, не боячись жод-
них наслідків. Александр ска-
зав, що в час, коли інформа-
ційний простір засмічений 
дезінформаційним шумом, 
який розноситься на хвилі 
модного популізму, фонд Пі-

терсона зміцнює інтелекту-
альну зброю, необхідну для 
ознайомлення широкої чи-
тацької аудиторії з правдою 
і глибоким змістом. 
Крім виступу лауреата-пе-

реможця Тараса Кузя, ауди-
торія мала можливість по-
чути вітальне слово усіх фі-
налістів літературної премії, 
зокрема Аліка Гомельського 
та Томаса Приймака, які при-
були на бенкет. Також, гості 
почули відеовітання фіналіс-
тів з України Станіслава 
Асєєва, Лариси Івшиної та 
Леоніда Фінберґа. 
Список фіналістів: 
«Детокс» («Detox») 
Головний редактор Лариса 

Івшина, видавець «День. Ук-
раїнська прес-група [The Day. 
Ukraine Press Group]», мова 
українська. 

«Єврейсько-українські 
відносини. ХХ сторіччя» 
(«Jewish-Ukrainian Rela-
tions. The Twentieth Centu-
ry») Автор Алік Гомель-
ський, видавництво «Укра-
їнський пріоритет», мова ук-
раїнська. 

«Лицарі голодного Рене-
сансу» («Knights of the Hun-
gry Renaissance») Автор 
Дмитро Горбачов, видавниц-
тво «Дух і Літера», мова ук-
раїнська. 

«Світлий Шлях. Історія 
одного концтабору» («The 
Torture Camp on Paradise 
Street») Автор Станіслав 
Асєєв, «Видавництво Старо-
го Лева», мова українська. 

«Ukraine, the Middle East, 
and the West» («Україна, 

Близький Схід, і Захід») 
Автор Томас М. Приймак, 
видавництво McGill-Queen's 
University Press (Канада), 
мова англійська. 
За словами Лесі Шимко, 

голови журі та ведучої про-
грамою ґала-вечора, «…по-
при неймовірні виклики, з 
якими зіштовхуються автори 
та видавці в Україні внаслі-
док неспровокованої війни 
росії проти України, ми були 
раді отримати велику кіль-
кість номінацій від україн-
ських видавців, які сповнені 
рішучості залишатися жит-
тєздатними та актуальними, 
попри цю жахливу війну. 
Цього року конкурс був на-
пруженим, і, як результат, 
багато сильних книжок за-
лишилися фіналістами». 
Слід згадати, що фонд та-

кож оголосив імена перемож-
ців цьогорічних ґрантів для 
письменників, серед яких є 
професійні письменники Енн 
Епплбаум, Андрій Семотюк, 
Мирослав Іваник, Алік Го-
мельський, Василь Махно і 
Тамара Вронська, та нові ав-
тори Наталія Терамае (Фін-
ляндія), Синтія ЛеБрун (Ка-
нада), Сергій Терус і Олег 
Кухтей (Україна).  
Всі гості ґала-вечора от-

римали пам’ятну програмку 
та подарунковий пакет з цьо-
горічними книжками. В про-
грамі вечора також брали 
участь баритон Павло Фон-
дера, художній керівник і ди-
риґент камерного хору 
«Crescendo» ансамблів СУМ, 
та професійна піаністка і 
композитор Наталя Колач-
Кулинич. 

----- 
Літературна премія Пітер-

сона — міжнародна книж-
кова премія, яка присуджу-
ється раз на два роки та від-
значає ориґінальні публіцис-
тичні твори, написані англій-
ською або українською мо-
вами. Премія відзначає книги, 
які сприяють кращому розу-
мінню України чи україн-
ського народу, та тематика 
яких актуальна для світової 
української спільноти. Лау-
реат премії отримує грошову 
винагороду в розмірі 25 тис. 

канадських доларів. Додат-
кові 5 тис. канадських доларів 
присуджуються видавцеві 
книги. Фіналісти отримують 
по 5 тис. канадських дола-
рів. 
Літературний фонд імені 

Пітерсона — унікальний 
міжнародний фонд, створе-
ний канадським меценатом 
українського походження 
Стенлі Пітерсоном. Відпо-
відно до побажань його за-
сновника, Літературний фонд 
ім. Пітерсона очолює канад-
ський політолог Леся Шим-
ко, яка також є головою журі 
фонду. До складу цьогоріч-
ного журі увійшли відомі ка-
надсько-українські науковці 
та громадські діячі Юрій Да-
ревич, Марко Роберт Стех, 
Френк Сисин та Надя Ґере-
люк. 
До ґрантових програм фон-

ду також залучена група ка-
надських радників з громад-
ського та наукового секторів, 
а саме: Дарія Даревич, Ольга 
Клименко, Оксана Смеречук 

та Антон Сестріцин. 
До складу Почесних па-

тронів Літературного фонду 
імені Пітерсона входять ви-
значні особистості з Канади, 
США та України, а саме: ка-
надський автор та журналіст 
Даян Френсіс, канадський 
дипломат Роман Ващук, ук-
раїнський політик та громад-
ський діяч Ганна Гопко, ка-
надський економіст та на-
уковець Василь Калимон, ук-
раїнський історик та журна-
ліст Вахтанг Кіпіані, амери-
канський історик та політолог 
Олександр Мотиль та укра-
їнський журналіст та полі-
тичний коментатор Віталій 
Портников. 
Детальна інформація про 

програми Літературного фон-
ду ім. Пітерсона та умови 
подання заявок міститься на 
вебсайті фонду petersonliter-
aryfund.com. 

 
Фонд Пітерсона 
Фото:Анна Судик

ВІДБУЛАСЯ ПРЕЗЕНТАЦІЯ НАГОРОД  
ЛІТЕРАТУРНОЇ ПРЕМІЇ ІМ. ПІТЕРСОНА 

Зліва: Надя Ґерелюк, д-р Марко Р. Стех,  
мґр. Леся Шимко (голова журі та головний управитель 
фонду), д-р Тарас Кузьо (лауреат-переможець премії), 

Роман Медик (голова Фундації Будучність),  
д-р Френк Сисин, д-р Юрій Даревич.

Лауреат-переможець Тарас 
Кузьо тримає кришталеву 
нагороду Літературної пре-

мії ім. Пітерсона.

Автор-фіналіст Томас При-
ймак під час свого виступу.

Достойний Крис Александр, 
головний доповідач вечора, 
тримає збірку книжок-фіна-

лістів цьогорічної  
Літературної Премії  

ім. Пітерсона.

Алік Гомельський, автор-фі-
наліст цьогорічної премії  
ім.  Пітерсона, виголосив  

вітальне слово.

Веселих свят і 
щасливого Нового 
Року всім своїм 

клієнтам, приятелям 
і знайомим бажає 

Sipco Oil

(416) 232-2262 
 

Автоматична Достава Оливи 
Повна 24-годинна обслуга печей  

83 Six Point Road Toronto, Ontario

Понад 56 років існування 
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З Різдвом Христовим і  
Новим Роком вітаємо 
Рідних, друзів, приятелів  

і знайомих та всю 
українську громаду  
в Канаді, Америці,  
на рідних землях і  
у вільному світі 

Христоc народився! 
Славімо Його! 

165 Matheson Blvd. E. 
Unit 2 
Mississauga,  
Ontario  
L4Z 3K2 

ВЛАСНИКИ УКРАЇНСЬКОЇ 
БУДІВЕЛЬНОЇ ФІРМИ

Security Systems • CCTV Camera Systems  
• Card Access • Detection Systems  

• Home Theatre • Cabling • 24 hr. ULC Monitoring  
• Central Vacuums • Sound Systems 

Вітаю зі святами  
Різдва Христового,  
Новим Роком та  
Святим Йорданом  
рідних, знайомих та  
своїх клієнтів 

Христос Рождається! 
Славімо Його!

Myron Rosil 
PRESIDENT

Etobicoke, Ont. 
Tel.: (416) 234-8773

Даруй нам, Ісусе, і щастя, і долю, 
Дай сили творити добро! 
Здолати недолю,  
відстояти волю, 
Відкинувши кривду і зло!
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З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ  
НОВИМ РОКОМ І ЙОРДАНОМ 

вітаємо  
Ієрархів наших Церков, Президію Світової 
Конференції Українських Державницьких 
Організацій, Крайову Управу Ліґи Українців 

Канади, Крайову Управу Ліґи Українок 
Канади, Крайову Управу Спілки Української 

Молоді, Крайову Управу Товариства 
колишніх   

вояків УПА в Канаді,  
 членів і симпатиків ЛУК і ЛУокК,   
юнацтво О СУМ в Етобіко та   

всі українські національні організації   
Торонта і околиці  

 
Управи відділів ЛУК в Етобіко-Міcсісаґа,   

ЛУ-окК в Етобіко   
Осередку СУМ ім. Симона Петлюри в Етобіко   

та Українського Дому  
ім. Т. Шевченка в Етобіко
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Ганебна поразка російського ворога у війні 
проти України щодень ближче. Відповідно, щораз 
активніше ведуться дискусії щодо майбутнього 
розгромленої рф. Україна зі свого боку повинна 
зробити все можливе для того, щоб довести сві-
товій спільноті безальтернативність сценарію 
розпаду федерації. При цьому нам зовсім не 
обов’язково прислухатися до голосів російських 
псевдолібералів. Натомість, слід керуватися ви-
ключно власними національними інтересами. 
Таку думку в інтерв’ю «Главкому» висловив ко-
лишній міністр закордонних справ України (гру-
день 2007-березень 2009) Володимир Огризко. 
Дипломат поділився думками про те, ким насправді 
є російські ліберали,чи обґрунтовано Захід боїться 
сценарію розвалу росії та де конкретно слід 
чекати перших потужних проявів відцентрових 
рухів у рф. 

 
«Насправді, російські ліберали – це 
приховані імперці» 

— Зараз у середовищі російських лібералів 
точаться активні дискусії стосовно бачення 
російського майбутнього. Одні виступають за 
зникнення сучасної росії, інші ж хочуть зберегти 
її, провівши там демократичні трансформації. 
Які б арґументи використали ви, щоб переко-
нати наших партнерів у необхідності розпаду 
країни-аґресорки? 

— Почнімо з того, що російської ліберальної 
тусовки не існує. Там немає лібералів, а тому не 
може бути й демократії. Це перший постулат, 
який треба нам та не лише нам зрозуміти й за-
пам’ятати. І дискусія навколо псевдоліберального 
каналу «Дождь» неспростовно доводить цей факт. 
Не буду вдаватися в деталі, якщо буде бажання, 

то подивіться скільки нині виття з приводу цього 
«Дождя» з боку оцих всіх квазілібералів. Тому 
говорити про лібералів у росії все одно, що ви-
давати бажане за дійсне, адже насправді це при-
ховані імперці. У росії вже не залишилося людей, 
які думають по-європейськи. Вони або сидять у 
в’язницях, як от Навальний, котрий такий же ім-
перець, як і решта, або утекли (закордон – «Глав-
ком»). Отже, немає сенсу говорити про якийсь 
розкол у російській опозиції, бо його там немає. 
Тому, що немає що розколювати. 
Тут ідеться не про саму ліберальну тусовку, 

радше про ті сили в росії, які хочуть зберегтися 
після поразки путіна. І оце є ключовим моментом 
у розумінні того, яким чином діяти нам у цій си-
туації. А хоче хтось з числа тих чи інших політиків, 
експертів, партій розпаду росії, чи ні, нічого на-
справді не значить. Є об’єктивний хід історії, 
який диктує ті чи інші події. 
Ніхто на заході свого часу не хотів розпаду 

срср. Я дуже добре пригадую виступ президента 
США Буша-старшого у Києві, під час якого він 
казав, що «оскаженілий націоналізм нічого хо-
рошого вам не дасть і краще залишатися з Горба-
човим». І що, історія послухалася пана Буша-
старшого? Та ні. Просто тому, що радянський 
союз був приречений. Безвідносно до того, хто 

його очолював. І не важливо було, що думали 
про долю совка на Заході. 
Тож виходьмо саме з цього. росія зараз вийшла 

на свою фінальну траєкторію. Безумовно далі її 
чекає тільки занепад. Питання тільки в тому, як 
саме цей занепад відбудеться, що його супровод-
жуватиме. Чи це буде кривавий занепад, або ж 
відносно мирний, чи відбудеться внаслідок то-
тальний розвал теперішньої росії, чи частковий 
її розпад. Це вже питання другорядні. 
І тим не менш, безвідносно до того, хто і що 

говорить, ми зараз спостерігаємо, власне, фінальну 
частину цієї драми, яка називається розвал ро-
сійської імперії. 

 
«Путін доведе росію до економічної 
катастрофи не пізніше наступного літа» 

— Чому американці та й західні країни за-
галом бояться розпаду росії? І як нам відучити 
їх від цього? 

— От це правильне запитання і це те, над чим 
ми сьогодні повинні щоденно працювати. Пере-
конувати наших колеґ з цивілізованого світу, що 
до будь-якої події краще підготуватися заздалегідь. 
Щоб не довелося постфактум у розпачі запитувати 
самих себе, а що ж його тепер робити? Так, як це 
вже відбувалося після зникнення срср. Зараз нам 
потрібно приступити до створення, я б сказав, 
моделей можливого розвитку росії після її поразки 
в Україні. 
Моделі можуть бути різними. До прикладу: 

домовленість з певними колами російських полі-
тиків на умовах Заходу. При одночасному збере-
женні більшої чи меншої частини від теперішньої 
росії. 
Іншим варіантом може бути модель знищення 

ворожої держави, щоб вона ніколи у майбутньому 
не змогла більше стати навіть потенційною за-
грозою для світу. 
Можливим є і гібридний варіант, при якому 

формально росія залишається цілісною до певних 
своїх меж, але разом з тим втрачає здатність за-
грожувати іншим. Передусім тому, що пройде 
процедуру демілітаризації та денуклеризації (ядер-
не роззброєння – «Главком»). 
Як бачимо, варіантів кілька. Треба розуміти, 

що кожен з них передбачає дуже серйозну підго-
товчу роботу. Тобто, потрібно докласти всіх 
зусиль, щоб кожна з перелічених моделей спра-
цювала, коли настане для того відповідний час. 
Одним із обов’язкових складників підготовки за-
пуску керованого краху росії є політична воля 
цей крах довести до кінця. Ми повинні бути го-
товими до прийняття в цьому контексті складних 
рішень, коли виникне така потреба. Ось і все. 
Інша річ, що на заході сьогодні хочуть уникнути 

прийняття цих складних рішень. Їм так зручніше 
і легше, не треба думати наперед на три, п’ять, 
можливо, 10 років. Навіщо заглядати у майбутнє, 
коли замість цього можна просто реаґувати на 
якісь події, коли вони вже відбудуться і тим об-
межуватися? 
Така поведінка, на мою думку, не личить країнам, 

які претендують на світове лідерство й на те, 
щоб бути для когось прикладом. 

— А чи не є головною причиною страху 
перед розпадом рф ймовірність розпорошення 
тамтешнього ядерного арсеналу по нових 
суб’єктах, які утворяться на згарищі путінської 
росії? 

— Відповідь на це запитання дає сама історія. 
Маю на увазі історію з розпадом радянської 
імперії, що відбулася у 1991-му. Тоді так само 
боялися, що ядерна зброя розпорошиться. А вона 
не розпорошилася у результаті. Замість цього її 
недалекоглядно передали москві, хоча б найкраще 
було просто її знищити. 
Те саме буде й цього разу. З тією лише різницею, 

що тут треба буде відразу зрозуміти, з ким і про 

що вести мову в цьому контексті. А враховуючи, 
що путін доведе росію до економічної катастрофи 
не пізніше початку наступного літа, за нашими 
очікуваннями, то люди, які будуть вимушені ду-
мати про те, як себе прогодувати, швидше за все, 
обміняють будь-яку ядерну боєголовку на певну 
кількість мільйонів доларів. 
Це щось схоже на те, як було в Україні, коли у 

нас були стратегічні ядерні ракети, але управлялися 
вони з міністерства оборони тодішнього ще союзу, 
а згодом і російської федерації. І яка користь нам 
від перебування цих ракет на нашій території? 
Так само, якщо стоїть якась ракета на Далекому 

Сході росії, і керована не місцевим керівництвом, 
а кимось іншим, то, вибачте, обмін цієї ракети 
на кілька мільйонів або й десятки мільйонів аме-
риканської валюти є для місцевого населення 
більш вигідною операцією, ніж утримання ракети, 
якою все одно ніхто з тамтешніх не може керува-
ти. 

— До речі, звідки, на вашу думку, може по-
чатися парад суверенітетів на території По-
стросії, скажімо так? І хто взагалі очолить ці 
нові суб’єкти? 

— Знаєте, це питання, насправді, є більш ри-
торичним, ніж практичним. Поясню, чому. Тому, 
що питання, власне кажучи, не в тому, з чого і як 
почнеться. Початися може з будь-чого. Наприклад, 
з якогось протесту у маленькому селі або нещас-
ного випадку. От хоч би й звірячого вбивства од-
ного російського військового іншим. 
Ми зараз прогнозувати не можемо, бо це зале-

жить від дуже багатьох факторів. У даному 
випадку важливими буде саме прецедент того, 
що у якомусь місці цієї величезної недоімперії 
почне палахкотіти. І потім все перейде в стадію 
ланцюгової реакції, коли одне піде за одним. Од-
ночасно треба враховувати, що так відбудеться 
лише, якщо центральна московська влада вия-
виться не настільки сильною, щоб контролювати 
ситуацію у віддалених реґіонах. 
Щойно ці віддалені куточки російської території 

опиняться у відносній безпеці від центральної 
влади, отоді відразу сформується те, що у нас за 
часів срср називалося парадом суверенітетів. 
Безсумнівно, у сучасній росії є достатньо по-

тенціалу для початку таких відцентрових процесів. 
Щоб у цьому переконатися варто лише поглянути, 
що зараз відбувається у національних республі-
ках. 
Хтось там дозволяє собі певні висловлювання, 

інші переходять межу і самоспалюються, хтось 
пише петиції і так далі. І варто буде тільки реґіо-
нам, навіть суцільно російськомовним, відчути, 
що москва вже не керує, як усе тієї ж миті по-
чнеться. Не обов’язково, щоб одним з перших 
був навіть умовний Дагестан. Зовсім не здивуюся, 
якщо це буде натомість Сибір, приміром. 

— То все ж таки, як нам донести до західних 
держав думку про те, що розпад росії не такий 
вже і страшний, як вони це собі уявляють? 
Якими можуть бути конкретні кроки в цьому 
напрямі. 

— Наш рецепт успіху полягає у нашому вмінні 
переконати партнерів у декількох речах відносно 
росії. По-перше, що з путіним не можна вести 
ніяких розмов за жодних обставин. І, здається, 
це вже стає реальністю. 
Якщо західні держави починають вже публічно 

говорити про намір створити трибунал для суду 
над путіним, то це означає, що ця мета, фактично, 
починає реалізовуватися. 
А друге полягає в тому, щоб наші західні пар-

тнери, завдяки зусиллям нашої дипломатії, зро-
зуміли, що така росія їм не потрібна. І що вона у 
такому вигляді, як зараз, для них завжди буде за-
грозою. 

 
Фото: «РС» 

Богдан Боднарук, для «Главкому»

ВОЛОДИМИР ОГРИЗКО: МИ СПОСТЕРІГАЄМО  
ФІНАЛЬНУ ЧАСТИНУ ДРАМИ «РОЗВАЛ РОСІЇ» 
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Морський піхотинець Михайло 
Діанов став одним із символів муж-
ності захисників Азовсталі: він про-
довжував битися із зовнішньою ме-
талевою шиною на пораненій руці. 
Захиснику Азовсталі, морському 

піхотинцю Михайлу Діанову, зро-
били успішну операцію на руці 
США. Про це у середу, 14 грудня, 
повідомила прес-служба футболь-
ного клубу Шахтар. 
Нагадаємо, ФК Шахтар узяв на 

себе витрати на лікування та реабі-
літацію Діанова. 

"Операція пройшла вдало. Після 
реабілітації права рука Михайла 
повноцінно функціонуватиме. Най-
ближчими днями Діанов повернеть-
ся в Україну", — йдеться у пові-

домленні футбольного клубу Ріната 
Ахметова. 
Морський піхотинець отримав 

поранення в руку під час оборони 
Маріуполя, і став відомим по кадрах, 
на яких він продовжував битися за 
Азовсталь із зовнішньою металевою 
шиною на руці. 
Після падіння Азовсталі потрапив 

у полон і був звільнений 21 вересня. 
Українці зібрали на його лікування 
23,4 млн. грн. Однак після того, як 
стало відомо про допомогу ФК 
Шахтар, Діанов передав зібрані 
йому кошти на допомогу своїм по-
братимам. 
Фото: «Твоє Місто», «Фейсбук» 

ФКШахтар 
«Кореспондент» 

ЗАХИСНИКА АЗОВСТАЛІ УСПІШНО 
ПРООПЕРУВАЛИ В США 

Колишня канцлерка Німеччини 
Анґела Меркель заявила, що війна 
росії проти України «коли-небудь» 
закінчиться за столом переговорів. 
Це припущення викликало шквал 
критики у секретаря РНБО Олексія 
Данілова.   
Про це вона сказала в інтерв'ю 

німецькому виданню «Zeit».  
При цьому ексканцлерка виклю-

чила, що може зіграти у цьому будь-
яку участь. 

«Колись це закінчиться перего-
ворами. Війни закінчуються за сто-
лом переговорів», — зазначила Мер-
кель. 
На запитання про те, чи можна 

говорити, що час та обставини пе-
реговорів визначить Україна, ек-
сканцлерка відповіла: «Є різниця 
між диктаторським світом, якого я, 
як і багато інших, не хочу, та друж-
німи, відкритими переговорами одна 
з одною. Це все, що я хочу сказати 
із цього приводу».  

Меркель також заявила, що Мін-
ські угоди 2014-2015 років були 
спробою дати Україні час.  

«Усім нам було ясно, що це за-
морожений конфлікт, що проблему 
не вирішено, але саме це дало Ук-
раїні дорогоцінний час. Київ вико-
ристав цей час, щоб стати сильні-
шим, що можна бачити сьогодні. 
Україна 2014/15 року — це не сьо-
годнішня Україна», — резюмувала 
вона. 
Секретар Ради Національної Без-

пеки та оборони України Олексій 
Данілов різко відреаґував на слова 
німецької політикині про можливе 
закінчення війни шляхом перего-
ворів з рф. 

«Щоб завершити війну, Україні 
не потрібен стіл переговорів, капі-
туляцію путіна можна прийняти і 
стоячи», — написав він у своєму 
«Twitter», розкритикувавши Мінські 
угоди. 

 За Оленою Черкасець, «УМ» 

ДАНІЛОВ РІЗКО ВІДРЕАґУВАВ 
НА ДУМКИ МЕРКЕЛЬ ЩОДО 
ЗАВЕРШЕННЯ ВІЙНИ В УКРАЇНІ

Російські окупанти на захоплених 
територіях України створюють ка-
тівні для дітей. Такі камери виявили 
у звільненому Херсоні. 
Про це повідомляє "РБК-Україна" 

з посиланням на Уповноваженого 
Верховної ради з прав людини Дмит-
ра Лубінця. 

"На окупованих територіях є дитячі 
катівні. Я думав дно пробити не 
можна після Бучі, Ірпеня. Я в Балаклії 

побачив 2 катівні, один хлопець там 
перебував 90 днів, його виводили 
на розстріл. В Херсоні 10 катівень, 
в одній окрема камера, де тримали 
дітей", — заявив він. 
Омбудсмен зазначив, що дітей в 

катівнях не годували, воду давали 
через день. Окупанти розповідали 
дітям, що батьки від них відмови-
лися. 

"Був один затриманий хлопчик, 
який на телефон сфотографував ро-
сійську техніку, тримали в катівні 
застосуванням тортур", — додав Лу-
бінець. 

Фото: «РБК-Україна» 
 

Наталія Юрченко,  
«РБК-Україна» 

РОСІЯНИ СТВОРЮЮТЬ НА 
ОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЯХ ДИТЯЧІ 
КАТІВНІ 

Останнім часом СБУ все частіше 
проводить обшуки церков москов-
ського патріархату. Представники 
мп - одні з тих, хто приніс путінські 
ідеї до України і обшуки в них варто 
було провести вже давно. 
Про це в ефірі "24 каналу" заявив 

митрополит Переяславський і Ви-
шневський Олександр Драбинко. Він 
переконаний, що це має бути сис-
темна робота, яка торкнеться усіх. 
Митрополит ПЦУ вважає, що варто 

насамперед говорити не про те, що 
знайде Служба Безпеки, при обшуках 
у приміщеннях упц мп, а про те, що 
у головах і серцях цих людей. 

"Можна вийти із совка, але совок 
може з тебе не вийти", – додав мит-
рополит Олександр. 
Митрополит переконаний, що СБУ 

ще раніше мала зайнятися представ-
никами упц мп. За його словами, це 
повинна бути системна робота, що 
діятиме на весь організм церков мос-
ковського патріархату. 

"Очищення зерна від полови мало 
відбуватися раніше. Однак ми дя-

куємо Богові та українським служ-
бам, що це відбувається сьогодні”, 
– резюмував митрополит. 
Він порівняв представників упц 

мп з раковими клітинами, і якщо ті 
вчасно не видалити, вони отруять 
увесь організм "русмірівською от-
рутою", який свого часу впорскнув 
в Україну патріарх кіріл. Саме він 
став ідеологом тієї "визвольної вій-
ни", яку розпочав проти України вла-
дімір путін. 
За словами митрополита Олексан-

дра, що ефективніше та швидше 
буде виявлено та видалено цю кола-
бораційну діяльність щодо україн-
ського суспільства, тим краще. 
Митрополит додав, що колаборан-

ти можуть бути в будь-якій україн-
ській інституції, однак більшість з 
них самостійно можуть виявляти і 
вказувати на таких осіб. Натомість 
українська православна церква мп 
цього не зробила жодного разу. Хоча 
канонічне право, за яким вона живе, 
передбачає виключення з кліру тих, 
хто працює проти своєї держави і 
народу. 
Метастази можуть залишитися, 

припустив митрополит. Він зазначив, 
що повністю ліквідувати структуру 
упц мп Україна не зможе, та й не 
потрібно. Потрібно в дусі христи-
янської любові та євангельського 
вчення Христа Спасителя ставитися 
терпимо до тих, хто оступився. 

"Обставини є поштовхом до дій 
людей. Якщо ми будемо мати після 
перемоги цілком зцілене суспільство, 
не думаю, що в когось буде бажання 
оступитися чи робити щось подібне, 
– переконаний митрополит ПЦУ. 

 
Фото: РІСУ

«ТРЕБА БУЛО РАНІШЕ ВИДАЛИТИ 
ЦЮ РАКОВУ ПУХЛИНУ»

Митрополит Олександр Драбинко
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Дорогі американці! 
 
В усіх штатах, містах і громадах. 

Усі, хто цінує свободу та справед-
ливість. Цінує так само, як українці 
– в усіх наших містах, у кожній ро-
дині. Хай сьогодні мої слова поваги 
та вдячності будуть почуті кожним 
американським серцем! 
Пані віце-президент, я дякую Вам 

за ваші зусилля в допомозі Україні! 
Пані спікер, ви сміливо відвідали 

Україну в час повномасштабної вій-
ни! Дякую Вам! 
Це велика честь і привілей – бути тут! 
Шановні члени Конґресу – від 

обох партій, – які теж були в Києві! 
Шановні члени Конґресу та сенатори 
– від обох партій, – які ще побувають 
в Україні, я впевнений у цьому, в 
майбутньому! Шановні представники 
нашої діаспори, які присутні тут і 
присутні по всій країні! Шановні 
журналісти! 
Для мене честь бути в Конґресі 

Сполучених Штатів Америки та звер-
татися до вас і до всіх американців. 
Всупереч усім перешкодам і по-

хмурим сценаріям Україна не впала. 
Україна жива та б’ється. 
І це дає мені вагомі підстави поді-

литися з вами нашою першою спіль-
ною перемогою – ми перемогли ро-
сію в битві за думки світу. У нас не-
має страху. І ні в кого у світі не по-
винно його бути. 
Українці перемогли, і це дає нам 

сміливість, якою захоплюється світ. 
Американці перемогли, і тому вам 
вдалося обʼєднати ґлобальну спіль-
ноту заради захисту свободи й між-
народного права. Європейці пере-
могли – ось чому Європа зараз най-
більш сильна й незалежна, ніж будь-
коли у своїй історії... Російська ти-
ранія втратила контроль над нами й 
більше ніколи не впливатиме на наші 
думки. 
Але ми маємо зробити все, щоб 

країни Ґлобального Півдня також 
здобули таку перемогу. 
Я знаю: у росіян теж може бути 

шанс на свободу, лише коли вони 
переможуть кремль у своїх думках. 
Але битва досі триває. І ми повинні 

перемогти кремль на полі битви. 
Це битва не тільки за землю, за ту 

чи іншу частину Європи. Це битва 
не тільки за життя, свободу й безпеку 
українців чи будь-якого іншого на-
роду, який росія прагне підкорити. 
Це битва за те, у якому світі жити-
муть наші діти й онуки та їхні діти 
й онуки. Вона визначить, чи буде це 
демократія – для українців і для аме-
риканців, для всіх. 
Цю битву не можна заморозити 

чи відкласти. Її не можна іґнорувати, 
сподіваючись, що океан чи щось 
інше захистять самі собою. Від Спо-
лучених Штатів і до Китаю, від Єв-
ропи й до Латинської Америки, від 
Африки й до Австралії – світ надто 
взаємопов’язаний, надто взаємоза-
лежний, щоб хтось один міг зали-
шитися десь осторонь і водночас у 
безпеці, коли триває така битва. Наші 
дві нації є союзниками в цій битві. 

І наступного року – вирішальний 
час у ній. Час, коли українська смі-
ливість і американська рішучість ма-
ють ґарантувати майбутнє нашої з 
вами свободи. Свободи людей, які 
стоять за свої цінності. 
Пані та панове! 
Американці! 
Учора, перед поїздкою сюди, у Ва-

шинґтон, я був на передовій, у на-
шому Бахмуті. У нашій фортеці на 
сході України, на Донбасі, яку ро-
сійські військові та найманці штур-
мують безперервно з травня. Атаки 
щодня й щоночі. Але Бахмут стоїть. 
Ще минулого року там жило 70 

тисяч людей. Зараз там лишилися 
одиниці цивільних. Там немає місця, 
яке не було б полито кровʼю. Там не 
буває години, коли не звучав би 
страшний гуркіт артилерії. Там один 
окоп може по кілька разів на день 
переходити з рук у руки після кри-
вавих боїв, іноді рукопашних. Але 
український Донбас стоїть. 
російська армія використовує проти 

Бахмута та інших наших прекрасних 
міст усе, що може. Перевага оку-
пантів в артилерії дуже відчутна. У 
них у рази більше снарядів, ніж є в 
нас. Вони використовують у рази 
більше ракет та авіації, ніж ми будь-
коли мали. Але наші сили оборони 
стоять. І ми всі пишаємося ними. 
Російська тактика примітивна. 

Вони випалюють все перед собою. 
Вони нагнали на фронт головорізів. 
Вони відправляють «зеків» на війну... 
Вони кинули все проти нас так само, 
як свого часу інша тиранія кинула 
все проти вільного світу у битві за 
Виступ. Подібно до того, як відважні 
американські солдати чинили опір і 
відбивалися від гітлерівських військ 
попри всі труднощі під час Різдва 
1944 року, відважні українські сол-
дати роблять те саме з військами 
путіна цього Різдва. Україна стоїть і 
ніколи не здасться! 
Ось це – лінія фронту: тиранія, 

яка не знає дефіциту жорстокості, 
проти життя вільних людей. 
Ми потребуємо вашої допомоги, 

щоб не просто стояти в таких боях, 
а щоб переломити це. Щоб перемогти 
на полі битви. 
У нас є артилерія. Так. Дякую вам. 

Чи її достатньо? Відверто – ні. Щоб 
Бахмут був не лише фортецею, яка 
відбиває атаки російської армії, а 
щоб російська армія повністю від-
ступила, потрібно більше гармат і 
снарядів. У такому випадку, як і в 

битві під Саратоґою, боротьба за 
Бахмут змінить перебіг і нашої війни 
за незалежність і свободу. 
Якщо ваші «Патріоти» зупинять 

російський терор проти наших міст, 
це дасть змогу українським патріотам 
повною мірою працювати на захист 
нашої свободи. 
Якщо росія не дістає до наших 

міст артилерією, вона намагається 
знищити їх ракетами. Ба більше, 
росія знайшла спільника в цій гено-
цидній політиці. Це Іран. Іранські 
вбивчі дрони, які йдуть до росії сот-
нями, стали загрозою для нашої кри-
тичної інфраструктури. Так один те-
рорист знаходить іншого. І це пи-
тання часу, коли вони вдарять по ін-
ших ваших союзниках, якщо ми не 
зупинимо їх зараз. Ми повинні зро-
бити це! 
Я вважаю, що не має бути якихось 

табу між нами в союзництві. Україна 
ніколи не просила й не просить, щоб 
американські солдати воювали на 
нашій землі замість нас. Запевняю 
вас, що українські воїни чудово мо-
жуть самі керувати американськими 
танками й літаками. 
Фінансова допомога також кри-

тично важлива. І я хотів би подяку-
вати вам як за фінансові пакети, які 

ви вже надали нам, так і за ті, щодо 
яких ви, можливо, ухвалите рішення. 
Ваші гроші – це не благодійність. 
Це інвестиція у ґлобальну безпеку 
та демократію, до якої ми ставимося 
найвідповідальніше. 
росія може зупинити цю аґресію, 

якщо захоче. Але ви можете при-
скорити нашу перемогу, я знаю це. І 
вона доведе будь-якому потенційному 
аґресору, що вже нікому не вдасться 
порушити кордони іншого народу, 
чинити звірства й царювати над 
людьми проти їхньої волі. 
Наївно чекати кроків до миру від 

росії, якій подобається бути держа-
вою-терористом. росіяни ще отруєні 
кремлем. 
Відновлення міжнародного право-

порядку – наше спільне завдання. 
Нам потрібен мир. Україна вже дала 
відповідні пропозиції, і щойно я об-
говорював їх із Президентом Байде-
ном – нашу формулу миру. Десять 
пунктів, які можна й треба реалізу-
вати заради нашої спільної безпеки, 
ґарантованої на десятиліття вперед. 
І саміт, який можна провести, – я 
радий відзначити сьогодні, що Пре-

зидент Байден підтримав цю нашу 
ініціативу. Кожен із вас, пані та па-
нове, може сприяти в її реалізації. 
Щоб лідерство Америки залишалося 
беззаперечним, двопалатним і дво-
партійним. 
Ви можете посилювати санкції 

так, щоб змусити росію відчувати, 
наскільки руйнівна її аґресія. У ваших 
же силах – допомогти нам притягти 
до відповідальності всіх, хто 
розвʼязав цю неспровоковану й не-
законну війну. Зробімо це! Хай дер-
жава-терорист відповідає за терор 
та аґресію й відшкодує всі завдані 
війною збитки. 
Хай світ бачить, що Сполучені 

Штати – тут! 
Пані та панове! 
Американці! 
За два дні ми будемо святкувати 

Різдво. Можливо, при свічках. Не 
тому, що так більш романтично. А 
тому, що не буде світла. Мільйони 
не матимуть ні опалення, ні води. 
Все це буде наслідком російських 
ракетних і безпілотних ударів по на-
шій енерґетичній інфраструктурі. 
Але ми не скаржимося. 
Ми не дивимося, кому легше. Ваш 

добробут є результатом вашої на-
ціональної безпеки, результатом ва-

шої боротьби за незалежність і ваших 
численних перемог. 
Свою війну за незалежність і сво-

боду ми, українці, також пройдемо 
гідно та успішно. 
Ми святкуватимемо Різдво. І навіть 

якщо не буде електрики, світло нашої 
віри в нас самих не згасне. 
Якщо будуть російські ракети, ми 

зробимо все, що можемо, щоб за-
хиститись. Якщо будуть іранські 
дрони й нашим людям доведеться 
йти в бомбосховище увечері перед 
Різдвом, українці й там сядуть за 
святковий стіл і підтримають одне 
одного. І нам не обов’язково знати 
бажання кожного, оскільки ми знає-
мо, що всі ми, мільйони українців, 
прагнемо одного – перемоги. Лише 
перемоги. 
Ми вже збудували сильну Україну 

– із сильними людьми, сильною ар-
мією, сильними інституціями. Разом 
з вами! 
Міцні ґарантії безпеки для нашої 

держави, для всієї Європи та світу 
розробляємо. Разом з вами! 

«МИ СТОЇМО, БОРЕМОСЬ І ВИГРАЄМО, БО МИ РАЗОМ – 
УКРАЇНА, АМЕРИКА Й УВЕСЬ ВІЛЬНИЙ СВІТ»

Виступ Володимира Зеленського на спільному засіданні обох палат Конґресу США 22 грудня 2022 року 
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Міссісаґа

ВЕСЕЛИХ ТА ЩАСЛИВИХ СВЯТ 
РІЗДВА ХРИСТОВОГО  

І НОВОГО РОКУ 
  
 

бажає  

Любомир Левицький та  
FLOWERS FANTASY   

  
3635 Cawthra Rd,   Mississauga, ON L5A 2Y5 

  Tel.: 905-279-2215    
 

 www.flowersfantasy.ca

ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА 
ХРИСТОВОГО  ТА ЩАСЛИВОГО 

НОВОГО РОКУ! 
 

Найкращі побажання всім Вельмишановним 
клієнтам, друзям і знайомим 

пересилають 
 

ЗЕНОН СКІРА І РОМАН КЕРКУШ 
 

SKIRA & ASSOCIATES LTD. 
CONSULTING ENGINEERS 

3464 Semenyk Crt., Suite 100 
Mississauga, Ontario L5C 4P8 

Tel.: 905-276-5100

Христос народився! 
   Веселих та щасливих 
Свят Різдва Христового та 
Нового Року бажає друзям, 
знайомим та українській 
громаді 

Орест Стеців  
з родиною 

 
Христос народився! 
   Ве се лих Свят Різдва 
Хри с то во го і Щас ли во го 
Но во го Ро ку всім рідним, 
дру зям, при яте лям і знай -
о мим щи ро ба жа ють 
 

Богданка і Степан 
Рожаки, 

доня Наталя, 
син Андрій з дружиною  

Катериною та 
онуками  Катрусею, 

Андрійком Степанком  
і Максимчиком 

 
   Христос народився! 
   З Праз ни ком Хри с то во -
го На ро д жен ня рідним, 
знай о мим і дру зям Радіс-
них Свят і Щас ли во го Но -
во го Ро ку ба жа ють 
 

Маруся, Ігор,  
Маркіян, Христя,  

Софійка і Мая, 
Роман, Гедер, 

Олесь і Калинка Матла 
 

 
   Христос народився! 
   Щиросердечні побажан-
ня Різ д вяних Свят і щас-
ливого Ново го Року ближ-
чій та даль шій ро ди ні, од-
носельчанам тут і у віль -
ній Україні та дру зям по 
всьому світі бажають 
 

Іванка і Василь  
Мендзак

Таким чином поглиблю-
ється і розширюється розкол 
православного світу. Деякі 
Церкви погоджуються з Все-
ленським Патріархатом; інші, 
чиї країни надто залежні від 
росії, сліпо підтримують 
московський патріархат; тре-
ті вважають за краще збері-
гати співучасне мовчання. 
Тим часом російська церква 
використовує державні за-
соби для встановлення свого 
впливу на канонічній тери-
торії інших Церков, незва-
жаючи на найелементарніші 
правила церковної організації 
Православ’я. Її втручання в 
Африку подають як каральні 
дії проти Олександрійського 
Патріархату за визнання ав-
токефалії Православної Цер-
кви України. Очевидно, що 
в цих умовах миротворча 
роль Церкви дуже усклад-
нюється. 
Що це означає для дебатів 

поза межами церковних кіл? 
Це ще раз свідчить про зрос-
таючу роль релігійного чин-
ника в головних ґлобальних 
проблемах. Ідеології слаб-
шають одна за одною. Кінець 
комунізму залишив велику 
порожнечу в цілій частині 
світу, яка жила під його па-
нуванням, і в інших народах, 
які покладали на нього свої 
надії. Криза ґлобалізації та 
лібералізму також породжує 
глибокі розчарування та не-
безпечні образи. У цьому 
ландшафті краху матеріаліс-
тичних ідеологій духовне 
сильно повертається. Однак 
це повернення може стано-
вити небезпеку, якщо воно 
не буде виражене відповідно 
до підходів, що інтеґрують 
мудрість релігійних традицій, 
почерпнутих зі спадщини ве-
ликих цивілізацій минуло-
го. 
Помилки в розрізненні, 

єресі, не є незначними яви-
щами, які цікавлять лише 
кількох священнослужителів 
і кількох учених. Навпаки, 
вони мають дуже серйозні 
наслідки як для духовного, 
так і для матеріального жит-
тя. Джерелом проблем є ін-
струменталізація релігії ак-
торами, які часто не мають 
справжньої віри. 
російське православ'я є ве-

ликим багатством для Пра-
вослав'я і для всього світу. 

російське православ'я зро-
било величезний інтелекту-
альний, духовний і мистець-
кий внесок. На жаль, все це 
стало жертвою втручання 
російської політичної влади. 
радянський гніт завдав шко-
ди, позбавивши цілі поко-
ління благословень віри та 
мудрості Церкви. Неоімпер-
ський режим, потребуючи 
самозміцнення, залучив те, 
що здавалося йому дорого-
цінним політичним капіта-
лом: відновлені релігійні по-
чуття російського народу. На 
жаль, воно змогло вивести 
на цей шлях частину пра-
вославного духовенства. 
Перш за все, вона сприйняла 
і зміцнила єретичні підходи 
царського режиму в контексті 
поганого знання церковних 
правил, частково через ду-
ховний занепад радянського 
періоду. 
Наслідки дуже серйозні. 

Етно-релігійний фанатизм, 
який прищеплюється росій-
ській молоді, пригнічує пер-
спективи миру та примирен-
ня. Православний світ роз-
ділений, і ця роздробленість 
проектується на бідні країни, 
населення яких сподівалося 
знайти порятунок у вірі. 
Перш за все, це шкодить ро-
сійській церкві, оскільки 
рано чи пізно люди усвідом-
лять надмірності Церкви, 
підпорядкованої цілям, які 
не мають нічого спільного з 
її початковою місією. 
Пані та панове, дорогі дру-

зі, 
Фахівці з міжнародних від-

носин інколи схильні іґно-
рувати або марґіналізувати 
роль і значення релігійного 
чинника, автентичного чи 
маніпульованого. Однак ми 
вступили в період, коли цей 
фактор стає все більш важ-
ливим. Богослови та інші 
спеціалісти з питань, пов’яза-
них із функціонуванням Цер-
ков, безсумнівно, повинні 
відкриватися на інші пер-
спективи та розвивати діалог 
з іншими науковими дисцип-
лінами. Важливо також, щоб 
фахівці з суспільних наук, 
політичних наук і міжнарод-
них відносин подолали певне 
вагання щодо поглиблення 
релігійних питань. Розуміння 
нового світу, який форму-
ється на наших очах, не може 
іґнорувати релігійний факт. 
Дякую за увагу! 

НА КОНФЕРЕНЦІЇ В АБУ-ДАБІ 
ПАТРІАРХ ВАРФОЛОМІЙ 
ГОВОРИВ ПРО ВІЙНУ В 
УКРАЇНІ, ЄРЕСЬ «РУССМІРА» 
ТА ПРО РУЙНУВАННЯ 
ПУТІНСЬКИМ РЕЖИМОМ 
РОСІЙСЬКОГО ПРАВОСЛАВ’Я

* Закінчення з стор. 11

І так само разом з вами 
поставимо на місце кожного 
з тих, хто кинув виклик сво-
боді. Це буде фундаментом 
захисту демократії у Європі 
та світі. 
Зараз, перед Різдвом, у ці 

особливі дні я хочу подяку-
вати вам. Усім вам. 
Дякую кожній американ-

ській родині, яка цінує тепло 
свого дому й бажає такого ж 
тепла іншим людям. Дякую 
Президенту Байдену й обом 
партіям у Конґресі та Сенаті 
за неоціненну допомогу. Дя-
кую вашим містам і грома-
дянам, які цьогоріч підтри-
мали Україну, які приймали 
наших людей, які вивішували 
наші прапори, які діяли, щоб 
допомогти нам. 

Дякую! Від кожного, хто 
зараз на фронті. Від кожного, 
хто чекає перемоги. 
І саме зараз доречно зга-

дати слова великого Прези-
дента Сполучених Штатів 
Франкліна Делано Рузвельта: 
«Американський народ ви-
користає всю свою праведну 
потугу в ім'я досягнення ціл-
ковитої перемоги». Перемо-
же й український народ. Аб-
солютно. Я знаю, що все за-
лежить від нас. Від Збройних 
Сил України! Але як багато 
залежить від світу! Як багато 
у світі залежить від вас! 
Коли я був учора в Бахмуті, 

наші герої передали мені 
прапор. Бойовий прапор. 
Прапор тих, хто захищає Ук-
раїну, Європу та світ ціною 
своїх життів. 
Вони попросили мене пе-

редати цей прапор вам – Кон-
ґресу Сполучених Штатів 
Америки, членам Палати 
представників і сенаторам, 
чиї рішення можуть уряту-
вати мільйони людей. 
Нехай же ці рішення бу-

дуть ухвалені! Нехай цей 
прапор буде у вас, пані та 
панове! Цей прапор симво-
лізує те, що ми переможемо 
в цій війні. Ми стоїмо, ми 
боремось і ми виграємо. Бо 
ми – разом. Україна, Америка 
й увесь вільний світ. 
І останнє. Нехай Бог бе-

реже наші мужні війська та 
громадян! Нехай Бог назав-
жди благословить велику 
Америку! Щасливого Різдва 
та щасливого переможного 
нового року! 
Слава Україні! 

Фото: ОПУ

Â Закінчення з стор. 22



24 • ГОМІН УКРАЇНИ •   РІК LXXV,   №1 (3941) • 1-7 СІЧНЯ, JANUARY 1-7, 2023

Tel.: 416-516-2443 e-mail: homin@on.aibn.com www.homin.ca

   Христос народився! 
   Ве се лих Свят Різдва 
Хри с то во го та Щас ли во-
го Но во го Ро ку ду ш па с ти -
рям ук раїнських цер ков, 
на шим пацієнтам і всій ук -
раїнській гро маді Ст. Ке -
те ринс ба жа ють 
 

д-р Ярослав Якібчук  
з родиною 

Ст. Кетеринс

Велланд

ХРИСТОС НАРОДИВСЯ! 
 

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ  
І НОВИМ РОКОМ 

ВІТАЮТЬ 
український нарід, Крайову Управу  

Ліґи Українок Канади, Крайову Управу Ліґи 
Українців Канади, Світову і Крайову Управи 

СУМ, Ієрархію українських Церков,  
членів і симпатиків  

Українських Державницьких Організацій  
та всю патріотичну громаду  
міста Велланду і околиць 

 
Управа відділу ЛУК, 

Управа відділу ЛУокК, 
Управа О СУМ ім. Є. Коновальця. 

   Христос народився! 
       

Радiсних Свят Рiздва Хри с то во го  
i Щас ли во го Но во го  

Ро ку рiдним,  
при яте лям i знай о мим  

ба жа ють 
 

Галина i Григорiй Шийки

Папа Франциск отримав особливий пода-
рунок від українських дітей з Фастова на 
цьогорічне Різдво. 
Про це повідомляє «CREDO». 
«Наші діти зробили особливий подарунок 

для Святішого Отця, — написав на ,ФБ’ 
Центру св. Мартина де Порреса його ди-
ректор, о. Михайло Романів ОР. — Голуб із 
розпростертими крилами, з яких одне об-
палене, з металевим уламком російської ра-
кети, наче зі смертельною раною з однієї 
сторони. Ця рана понівеченої, скаліченої 
пташини зображує цілу нашу Країну, кожного 
з нас. З другої сторони крила розмальовані 
— це квіти, кольорові, як дитяча надія на 
майбутнє без війни і підвалів. Розмальовували 
і майстрували діти разом із дорослими, які 
живуть у Християнському Центрі святого 
Мартина де Поррес від перших днів повно-
масштабної війни — це частина їхнього 
світу; попри підпалене крило, живе надія 
піднятися в мирне небо без ракет і страху». 
Як саме ця пташка «залетіла» з Фастова 

аж до самого Папи? Про це для розповів 
єпископ-помічник Київсько-Житомирської 
дієцезії Олександр Язловецький: 

— До мене звернувся один з італійських 
журналістів, який мав робити своє заплано-
ване інтерв’ю з Папою. Це Фабіо Манфреда 
з телеканалу «Mediaset», який розмовляв із 
Франциском про Різдво, дітей, ситуацію у 

світі — не йшлося окремо про Україну, це 
була розмова, яка вийшла під заголовком 
«Різдво, якого я бажаю» (Il Natale che vorrei). 
Але він попросив мене про подарунок для 
Папи від українських дітей. 
Я звернувся до директора Центру св. Мар-

тина, о. Михайла Романіва, бо у нього в 
Центрі є переселенці. Так, звісно, вони 
багато де зараз є, але я знаю о. Михайла як 
дуже відповідального. Тож вони з дітьми 
разом зробили такого голуба: частково з де-
рева, частково з заліза, і для частини з заліза 
використали метал зі снарядів, що видно на 
фотографії. 
Отець Руслан Михалків, ректор Ворзель-

ської семінарії, який саме мав свої зустрічі 
в Римі — повіз розбиту статую Фатімської 
Богородиці з семінарії та виставку ікон 
Олександра Клименка на ящиках з‑під набоїв 
— передав подарунок журналістові. А він 
вручив його Папі Франциску від імені ук-
раїнських дітей, разом із листом до Папи і 
поясненням символіки на цьому голубі. 

 
Фото: РІСУ 

УКРАЇНСЬКІ ДІТИ ПОДАРУВАЛИ ПАПІ 
ГОЛУБА З ПОРАНЕНИМ КРИЛОМ

Представник України в ООН Сергій Кислиця надав різку 
відповідь представнику рф василю небензі, який «звалив» 
із засідання Ради безпеки. 
Про це Кислиця повідомив, а крім того — ще й потролив 

його у «Твіттері». 
«Нєбєнзя виступив і сказав, що у нього нема сил читати 

мої твіти та слухати мої виступи і звалив із РадБезу ООН. 
Ну що сказати? "Відступати так відступати! Залишили 
Херсон, залишите і РадБез, Нєбєнзя!" P.S. І нема чого жа-
літися на народну твіт-творчість українців, яка надихає і 
мене», — написав Кислиця у «Twitter» і додав мем із зоб-
раженням представника рф. 

 
Олена Черкасець, «УМ»

«ЗАЛИШИЛИ ХЕРСОН, 
ЗАЛИШИТЕ І РАДУ 
БЕЗПЕКИ»

«Дорогі брати по зброї! 
 
Ми часто згадуємо вислів: 

“в темні часи добре видно 
світлих людей”. Дякую вам 
за підтримку і допомогу. За 
те, що ми разом у цій важкій 
несправедливій і невиправ-
даній війні. Я дякую від імені 

кожного українського солда-
та, у чиїх руках ваша зброя 
знищує світове зло і рятує 
невинні життя. 
Ціна миру надзвичайно ви-

сока. Згадайте про це, див-
лячись на небо та Різдвяну 
Зірку на ньому. Помоліться 
за українського воїна, який 

зараз в окопі собою захищає 
світ від біди. І повірте, Гос-
подь саме там, поруч з ним. 
На боці світла і добра, правди 
та справедливості. 

 
Разом переможемо!» 

Генштаб ЗСУ,  
«Фейсбук»

ГЕНЕРАЛ ВАЛЕРІЙ ЗАЛУЖНИЙ, 
ГОЛОВНОКОМАНДУВАЧ ЗС УКРАЇНИ, 
ПРИВІТАВ НАТО З РІЗДВОМ

ВАЛЕРІЙ ЗАЛУЖНИЙ. СКРИНШОТ
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   Христос народився! 
   З на го ди Праз ни ка Різ-
два Хри с то во го і Но во го 
Ро ку най  кращі по ба жан-
ня рідним, при яте лям і 
знай о мим пе ре си   ла  ють 
 

Марія Абрамик  
з родиною 

 
 

   Христос народився! 
   Ве се лих Свят Різдва 
Хри с то во го і Щас ли во го 
Но во го  Ро ку рідним, при-
ятелям і знайомим бажа-
ють 

Ірина Демків  
з родиною 

   Христос народився! 
   В час Радісних Свят Різ-
два Хри с то во го і Но во го 
Ро ку пе ре си лаємо най -
кращі по ба жан ня рідним, 
при яте лям і зна   й о мим 
 

Одарка і Володимир 
Матичаки  
з родиною 

   Христос народився! 
   Ве се лих Свят Різдва 
Хри с то во го і щас ли во го 
Но во го Ро ку рідним, при -
яте лям і знай о мим ба жа -
ють 

Данило і Параня 
Боднаруки з родиною  

    
 
 
Христос народився! 
   Найкращі побажання 
Ве се лих Свят і Щасли-
вого Нового Року родині, 
приятелям і зна йомим за-
силають 
 

Ліда Нарожняк 
і Браєн Мекалістер 

Гамільтон

Хри с тос на ро див ся! 
   Веселих Свят Різдва 
Хрис тового і Щасливого 
Нового Року всім рідним, 
друзям і знайомим заси-
лають 

Христина і Мирон  
Фіґолі 

 
   Ве се лих Свят Різдва 
Хри с то во го і Щас ли во го 
Но во го Ро ку ба жа є  рід-
ним, при яте лям і знай о -
мим 

Віра Бли ща к   
з ро ди ною 

Ля Саль 

Хри с тос на ро див ся! 
   Ве се лих Свят Різдва 
Хри сто во го і Щас ли во го 
Но во го Ро ку бажають рід-
ним, прияте лям, зна йомим 
і всім друзям у Калґарах 

Павло і Наталка 
Кузишин з родиною 

Монтреаль

 
ХРИСТОС НАРОДИВСЯ! 

 
З нагоди Різдва Христового і Нового Року 

Центральній Управі, Крайовій Управі, членам 
і прихильникам Спілки Української Молоді 

засилаємо 
наші найкращі побажання. 

Хай Новонароджений Христос кріпить Ваші 
сили, наділить Вас витривалістю і 
здоров’ям для праці, яку виконуєте 

 
СЛАВІТЕ ЙОГО!

Управа Осередку СУМ 
Булава Юнацтва 

Жіноча Ланка 
Батьківський комітет

вітають 
родину, приятелів і знайомих  

святковим 

ХРИСТОС НАРОДИВСЯ! 
і бажають 

щастя, здоров’я і  

           багато успіхів у Новому Році

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ  
І НОВИМ РОКОМ

Галина і Евген Головка, 
Стефан, Наталка, Олена і Таїса Головка 

Андрій, Аріяна, Дем’ян, Лука   
і Алекса Лисович

   Христос народився! 
   З Праз ни ком Свя та 
Різдва Хри  с то во го і  Но -
вим Ро ком сер деч но ві-
таємо на ших рід них, 
дру зів і при ятелів та ба -
жаємо всім Ве се лих свят 
і всьо го най кра  що го в 
Но во му Році. 

Петро Мицак з 
дітьми:  

Петро, Ірка і Гарі  
та внук Клим 

Віндзор

Лондон

Конґрес Українців Канади 
відділ у Лондоні 

 
з нагоди Різдва Христового 

вітає традиційним “Христос Рождається” 
Централю КУК, складові організації і 

українську громаду м. Лондону та бажає 
щастя, здоров’я і всього найкращого. 

 
Управа КУК  

відділу у Лондоні 

Найщиріші побажання 
 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА 
ХРИСТОВОГО І ЩАСЛИВОГО 

НОВОГО РОКУ  
своїм членам і  

всій українській громаді  
Лондону і околиць складає  
УКРАЇНСЬКИЙ КУЛЬТУРНИЙ  

ЦЕНТР У ЛОНДОНІ

247 Adelaide St. South 
London, Ontario 

(519)686-9811

ВЕСЕЛИХ СВЯТ І ЩАСЛИВОГО  
НОВОГО РОКУ! 

 
СВОЇМ КЛІЄНТАМ І ВСІЙ  

УКРАЇНСЬКІЙ ГРОМАДІ  
ЛОНДОНУ І ОКОЛИЦІ БАЖАЮТЬ 

 
                                             АДВ. ПЕТРО КРИВОРУК  

З РОДИНОЮ

Оквіл
Христос народився!      
Славмо Його! 
 
   З на го ди Різдва Хри с -
то во го і Но во го Ро ку пе -
ре си лаємо наші привітан -
ня і по ба жан ня всій ук -
раїнській гро маді міст Ст.
Ке те ринс, Оквілу і Суд-
бур, вель ми ша нов ним од -
но сель ча нам та всім бе -
ре жан цям 

Ярослав, Барбара,  
Ґеня і Богдан 
Коційовські

Ошава
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Петро Порошенко в ефірі «CNN 
Turk» на запитання, «скільки ще 
протримаються українці», відповів: 
«це дуже просте запитання, і від-
повідь буде – до нашої перемоги.  
Останні чотири дні, 96 годин, ми 
мали електроенерґію лише 7 годин.  
В деяких будинках немає води, опа-
лення, газу, світла. У нас немає 
електрики, але є повітряні тривоги 
через російські ракети. Але це силь-
ний сиґнал путіну. Ми не продаємо 
нашу свободу, нашу демократію, 
наш суверенітет за електроенерґію, 
нафту, газ чи гроші.  Це так не пра-
цює.  І це точно буде наша перемо-
га», – наголосив Порошенко.   

«Це буде боротьба до тих пір, 
поки Україну не залишить останній 
російський солдат», – переконаний 
п’ятий Президент. Він зазначив, що 
росія нічого не може зробити на 
передовій, і тому атакує ракетами 
цивільну інфраструктуру. 

«Вони нічого не можуть зробити 
зі Збройними Силами України. 
Вони намагалися атакувати мир-
них жителів по всій території Ук-
раїни. А це військовий злочин, 
це геноцид українців. Бо росія 
вбиває тільки за те, що вони ук-
раїнці.  І точно за це путін буде в 
Гаазі за ґратами», – переконаний 
Порошенко. 

ПОРОШЕНКО ВІДПОВІВ НА 
ЗАПИТАННЯ, «СКІЛЬКИ ЩЕ 
ПРОТРИМАЄТЬСЯ УКРАЇНСЬКИЙ 
НАРОД»

Верховний представник ЄС із за-
кордонних справ і політики безпеки 
Жозеп Боррель відвідав табір, в 
якому українські військові прохо-
дили навчання в рамках Місії вій-
ськової допомоги Європейського 
Союзу для підтримки України (EU-
MAM для України). 
Про це повідомляє Представниц-

тво Європейського Союзу в Украї-
ні. 
За словами Жозепа Борреля, для 

нього цей візит став великою гор-
дістю і честю бути тут разом з ук-
раїнськими солдатами, які трену-
ються, аби захищати свою землю 
від російської аґресії. 

«Усі сповнені захоплення хороб-
рістю українських воїнів, їхньою 
мужністю та рішучістю захищати 
Батьківщину. Українці та українки, 
які захищають свою націю та її сво-
боду. Україні потрібна наша під-
тримка матеріалами та підготовкою, 
зброєю, обладнанням і підготовкою 
українських солдатів до цієї війни. 
Це те, що ми робимо. Це те, що я 
сказав українським солдатам: «Ми 
намагаємося підтримувати вас, на-
скільки можемо, стільки, скільки 
вам потрібно». Ми надаємо зброю. 
Ми фінансуємо зброю з усіх дер-
жав-членів, а також надаємо тут 
військове ноу-гау. Я бачив, як тут, 
у цьому спеціальному навчальному 
таборі, солдати вчаться воювати», 
— наголосив Жозеп Боррель. 
Місія військової допомоги ЄС 

Україні є дуже відчутним доказом 
та ілюстрацією загальної європей-
ської волі підтримати Україну: вій-

ськово, фінансово, економічно та 
політично. 
Ця місія є безпрецедентною з ба-

гатьох точок зору. По-перше, її по-
чали реалізовувати в рекордно ко-
роткий термін — лише за кілька 
тижнів. Ця Місія навчатиме 15,000 
українських солдатів, коштуватиме 
бюджету Європейського Союзу 
близько 100 мільйонів євро, і вже 
зараз 1,100 солдатів проходять під-
готовку в різних таборах. 
У місії беруть участь 20 держав-

членів. Це найширша військова мі-
сія, яку коли-небудь здійснював Єв-
ропейський Союз для будь-якого 
партнера. Ця Місія створить додат-
кові пропозиції щодо навчання для 
задоволення потреб України. 

«Сьогодні всі погоджуються, що 
українська армія є однією з най-
кращих армій світу. Українські вій-
ськові довели, що в реальній бо-
ротьбі вони є однією з найкращих 
армій світу. Вони протистояли ро-
сійській аґресії, хоча цього ніхто 
не міг очікувати. На початку війни 
більшість людей боялися, що росія 
може завоювати Київ за пару тижнів. 
І через деякий час вони чинять опір, 
і не тільки опираються — вони від-
тісняють російську армію. Незва-
жаючи на російську аґресію, яка 
жорстоко атакувала Україну, а тепер 
намагається штовхнути український 
народ у темряву та холод, нама-
гаючись знищити всі електроенер-
ґетичні системи в Україні, систе-
матично бомбардуючи всю цивільну 
інфраструктуру», — резюмував Жо-
зеп Боррель. 

«УКРАЇНСЬКА АРМІЯ — ОДНА З 
НАЙКРАЩИХ АРМІЙ СВІТУ»

Не путін приймає рішення щодо 
майбутнього України. Хто б не був 
президентом, лідером уряду в Україні 
– ми не дамо росії права вето на 
будь-яке майбутнє рішення, включно 
з членством України в НАТО. 
І ми демонструємо єдність у внут-

рішній політиці.  
Ми вже маємо переговорника, і ці 

переговори з росією дуже успішні. 
Ім’я йому – Збройні Сили України, 
які успішно звільнили українську 
Київщину, Херсонщину, Харківщину 
та багато-багато інших територій. І ми 
обов’язково продовжимо цю лінію. 

У нас  немає електрики, немає 
опалення,  немає води. Але в жод-
ному разі ми не проміняємо україн-
ську свободу, демократію, суверенітет 
на електроенерґію, нафту, газ, теп-
ло. 
Ми ще більше згуртувалися, ми 

стали ще рішучіші і точно перемо-
жемо росію. 
росія, яку на передовій б’ють Ук-

раїнські Збройні Сили, намагається 
атакувати мирних українців. Але це 
не приносить їй результату. 

 
Петро Порошенко 

ЗСУ ВЕДУТЬ УСПІШНІ  
ПЕРЕГОВОРИ З РОСІЄЮ

Із Норвегії виїхали 32 трейлери, 
завантажені десятьма мостами. 
Про це повідомляє пресслужба мініс -

терства закордонних справ Норвегії. 
«російська війна цинічно знищила 

важливі частини інфраструктури в 
Україні. Щоб доставити їжу, воду 
та ліки, а також поранених українців 
до лікарні, Україна повністю зале-
жить від функціонування дорожньої 
мережі», — говорить міністр закор-
донних справ Аннікен Гуйтфельдт. 
За доставку вантажу відповідає 

норвезьке управління державних до-
ріг. Мости, загальна вартість яких 

становить 30 мільйонів норвезьких 
крон (приблизно 112 млн. грн. — 
ред.), фінансуються з гуманітарного 
бюджету міністерства закордонних 
справ Норвегії. 

«Ми знаємо, що ці мости допомо-
жуть Україні, але це не послаблює 
нашу власну мостову готовність. 
Війна в Україні вимагає від Європи 
згуртованості. Ми хочемо зробити 
свій внесок, у чому Норвегія має 
досвід і можливості», — каже міністр 
транспорту Йон-Івар Нігорд. 

 
Фото: «Regjeringen.no»

НОРВЕГІЯ ПЕРЕДАЄ УКРАЇНІ 10 
МОСТІВ. ВАНТАЖ УЖЕ В ДОРОЗІ 

Перемогти українську армію на 
полі бою — російська не може, а 
тому воює проти цивільного насе-
лення ракетами. Але "ці ідіоти" свої-
ми ударами лише посилюють нашу 
підтримку партнерами і наближають 
таким чином перемогу України. 
Про це голова Міністерства обо-

рони Олексій Резніков заявив в ефірі 
телемарафону. 

"У окупантів логіка дуже проста, 
вони не можуть перемогти Українські 
Збройні Сили та взагалі наші Сили 
оборони на полі бою, тому розпочали 
війну з цивільним населенням. Їхня 
мрія — занурити нас з вами в темряву 
та холод, щоб народ України сказав: 
"все, досі, хочемо здатися та при-
мусити владу на перемовини". 
Після одразу у світі знайдуться 

адвокати кремля, які радісно будуть 
потирати долоні та казати "сідаймо 
за стіл перемовин" та давати якісь 
"ґарантії" тощо", – пояснює Резніков. 
За словами міністра, таким чином, 

як варіант, росіяни можуть планувати 
втілити "Мінськ-3". 

"Вони навіть цинічно називають 
ці удари "гуманітарними обстрілами" 
та "гуманітарними ракетами". Це 
тактика нового військового керів-
ництва, яке призначено відповідати 
за цю "спецоперацію", але вони не 
розуміють одного — такі атаки лише 
посилюють спротив і стійкість ук-
раїнської нації. Мало того, це поси-
лює бажання партнерів нас підтри-
мати", — акцентував Резніков. 
Він пригадав, як один із масованих 

ударів принципово змінив емоції мі-
ністрів на засіданні "Рамштайну", 
яке проводилося після обстрілів. 
Коли партнери різко почали говорити 
про підвищення підтримки саме 
ППО України. Зокрема, тоді Іспанія 
і погодилася надати свої "Hawk". 

"Тому ці ідіоти (російські війська 
— ред.) просто роблять речі, які не 
приведуть їх в жодному разі до пе-
ремоги. Вони приведуть нас з вами 
до нашої перемоги", — підсумував 
Резніков. 

 
Тарас Здоровило, «УМ» 

«ЦІ ІДІОТИ РОБЛЯТЬ РЕЧІ, ЯКІ 
ПРИВЕДУТЬ НАС ДО ПЕРЕМОГИ» 
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Слава Ісусу Христу! 
Слава Україні  
 
Вчорашні події спонукали опуб-

лікувати цю статтю. Побувавши на 
похороні героя України, славного 
Юрія Шухевича, помітила одну дуже 
неґативну деталь. 
Прикро, що мало хто помічав 

скромну, тендітну жінку — сестру 
Юрка, доньку Романа Шухевича — 
Марію Шухевич. Боліло, що навіть 
найменшого словечка не було сказано 
про сестру Юрка. Вона скромно і 
тихо стояла на похороні, вдивлялась 
у далечінь.  
Невже ми так легко в ці важкі часи 

для України можемо нехтувати та-
кими святими речами? Стояла ціла 
родина Шухевичів на чолі з Марією 
Шухевич і не можна було сказати 
слова про цих людей?  Неправильно... 
Мене особисто заболіло  в серці. 
Було боляче дивитися на байдужість 
до особи Марії Шухевич. 
Дану статтю присвячую цій великій 

доньці славного народу, адже вона 
теж зазнала чимало болю, страждань 
та поневірянь. 
Спробуємо перегорнути деякі сто-

рінки з життя Марії Шухевич. 
 

ОТОЖ, ПРО ГОЛОВНЕ 

Народилась Марія-Софія Шухевич 
16 жовтня 1940 році в родині Романа 
та Наталії (Березинської) Шухеви-
чів. 
Марія-Софія ТРИЛЬОВСЬКА: 

«Пам’ятала хіба, що нас усіх з дому 
забрали в тюрму — маму, брата, 
мене й бабусю». 
Марію забрали від батьків, коли 

їй було лише п’ять років, і відвезли 
далеко від Львова — в дитячий бу-
динок міста Слов’янська. Записали 
тут як Березанську, перекрутивши 
дівоче прізвище мами Березинська. 
Зі спогадів Марії Шухевич: «Метрика 
була не моя. Мамине прізвище, яке 
було – Березинська, вони зробили 
Березанська. Рік народження – 1942-
й, а в мене 1940-й. Дата народження 
інша. Росіянка. Місце народження 
написали Сталіно, я народилась в 
Кракові». 
Зі спогадів Марії Шухевич: 

«Пам’ятала, що нас усіх із дому за-
брали в тюрму —  маму, брата Юрка, 
мене й бабусю. Відтак мене й Юрка 
доправили в дитбудинок. Брат утікав 
звідти, бо на сім років старший за 
мене, а я залишилася. Тож знала, 
що брат у мене десь є. Про маму 
склала собі леґенду. Гадала, що нас 
заарештували фашисти, бо, вихована 
в радянському дусі, не уявляла, що 
так могла вчинити совєцька влада. 
Тож вважала, що маму нацисти роз-

стріляли. І не знала, що вона жива, 
зносить великі страждання й жахіття 
комуністичного ув’язнення. У 1956 
року я отримала від матусі лист». 
Вперше Марічка дізналася, що в 

неї є МАМА. Зі спогадів Марії Шу-
хевич: «Тоді я мала 14 років. Певна 
річ, цей лист приніс мені невимовну 
радість. Мама, як дуже віруюча лю-
дина, написала: «Я так дякую Богові, 
що врятував тебе, що знайшла тебе, 
що нарешті зможу тебе побачити». 
Я  тоді була комсомолкою, і нас ви-
ховували, що віруючі — це суспільно 
відсталі бабусі. Мене трохи гнітило, 
що саме моя мама така несвідома й 
вірує в Бога». 
Ви лише подумайте і вникніть в 

глибину пережитого. Наталія Бере-
зинська пройшла через радянські 
тюрми й табори, через знущання і 
тортури, не зламалась, вижила в ім'я 
України, дітей, рідні. 

1956 року її нарешті звільнили. 
Найбільше її турбувало, де її діти. 
Оголосила голодування, щоб дали 
адреси сина й доньки. З роками ка-
зала, що знала, що Юрко сидить, 
його перевозять  у різні табори, що 
над ним знущаються. Про донечку 
взагалі нічого не знала.  
Близько місяця Наталія Березин-

ська голодувала і їй дали-таки  адресу 
де перебувала Марійка. Донечка пе-
ребувала в дитбудинку. 
Страшно подумати і уявити, але 

вони так і не зустрілися, Наталію 
знову заарештували. 
Дівчинка зростала у Слов’янську, 

там і закінчила школу, потім пере-
їхала в Дніпропетровськ, закінчила 
там технікум. Це був світ, просяк-
нутий радянщиною. Інакшого, зреш-
тою, й не знала. 
Коли Марії Шухевич було 20 років 

(1960 р.) вперше приїхала в Західну 
Україну. Мами тут не застала, бо 
була арештована.   
Зі спогадів Марії Шухевич: «Мене 

взяли до себе жінки, з якими вона 
сиділа в таборі. Отоді й почала діз-
наватися, хто я, чиїх батьків донька, 
що таке насправді УПА, Головним 
Командиром якої був мій батько. Не 
приховую: важко було все це усві-
домити. Вони казали, що їх катували, 
з них знущалися, їх убивали, але не 
корилися поневолювачам, боролися 
підпільно, відчували активну під-
тримку українського люду. Не могла 
спочатку цього сприйняти. Хіба таке 
може бути? Адже радянська влада 
така хороша, завжди втовкмачували 
мені в дитбудинку, — одне слово, 
цинічна комуністична пропаґанда 
заволоділа моєю дитячою душею. А 
тут, у колі моїх нових львівських 
знайомих, кожен оповідав власну іс-
торію про ув’язнення, боротьбу УПА. 

Я поступово оговтувалася, починала 
осмислювати правдивість слів. Це 
тривало, можливо, років зо три. Крім 
того, Юрко, який ще сидів, писав у 
листах: «Ти зауваж, що влада гово-
рить, і подивися, порівняй, як на-
справді ми живемо. Бачиш, що це 
не так. То, мабуть, треба вірити тим 
людям, які пройшли через горнило 
боротьби та радянських тюрем». 
Вступила до Львівського політех-

нічного інституту, тепер це Націо-
нальний університет «Львівська по-
літехніка». Невдовзі випустили маму 
Наталію Березинську і Марія посту-
пово вникла в усі жахіття, через які 
пройшла велика родина Шухевичів, 
Березинських. 
Марія Шухевич теж пережила без-

ліч допитів  КДБ. Із спогадів Марії: 
«Неодноразово мене переконували 
зректися родинних зв'язків, але да-
ремно, я вже була не комсомолкою 
зі Слов’янська, а донькою героїчних 
батьків. Тож спецслужби хіба по-
стійно тримали мене в полі зору. 
Скажімо, щороку з мамою їздила до 
брата Юрка на побачення: його було 
ув’язнено то в Томську, то під Ка-
занню. Їздили, як правило, влітку. 
Мені не давали відпустки, щоб не 
мала змоги поїхати з мамою до брата. 
Викликали в управління КДБ на роз-
мови, допитували, переконували, що 
не варто стареньку матір тягнути в 
далеку подорож. Одного разу Юрко 
написав, що йому дозволили поба-
чення з рідними. З мамою знову по-
мчали до нього. Важко було доби-
ратися, бо на протилежний берег 
Волги ходив пором лише у певні го-
дини та дні. Приїхали в тюрму під 
Казанню. А нам не дозволили поба-
читися з Юрком, мовляв, він порушив 
режим і йому побачення скасува-
ли». 
В політехнічному інституті Марія 

здобула спеціальність інженер з во-
допостачання.  Вийшла заміж. 
Зі спогадів Марії: «Максима, чо-

ловіка, після закінчення вишу ске-
рували на роботу в Казахстан. Через 
рік я закінчувала інститут, уже ва-
гітною була, тож на розподілі по-
просила відкріплення. Парторг ін-
ституту каже — ні, нехай їде за чо-
ловіком. А Максим уже з Казахстану 
встиг повернутися до Львова. Щоп-
равда, справу вдалося владнати, мені 
дали таки вільний диплом. Але по-
стала інша перепона: чоловік мав 
львівську прописку, а я ні, отже ніде 
на роботу мене не брали. Світ не 
без добрих людей. Директор проек-
тного інституту, де я раніше працю-
вала, за національністю єврей, пар-
тійний, походив із західної Білорусі, 
але він не був цілком радянською 
людиною. Цей єврей поїхав у мініс-

терство й випросив для мене місце. 
Більше того, проектний інститут спо-
руджував житловий будинок, і моїй 
сім’ї, завдяки директорові, там надали 
помешкання. Так осіли у Львові". 
І донині проживають у Львові. 
Варто зазначити, що Марія Шу-

хевич бувала в Оглядові, і на від-
критті пам'ятної дошки батькові, і 
на відкритті пам'ятника, а скільки 
разів не повідомляючи нікого приїз-
дила просто навідатися до родинного 
гнізда, помолитись на цвинтарі, мало 
хто знає. 
Вчора на похороні  ми підійшли 

до Марії Шухевич, одразу впізнала 
Галину Григорівну і сказала: «Огля-
дівці». Обійняла і так щиро посміх-
нулася, я зрозуміла, яким теплом на-
повнилося її серце. Передавала ве-
лике вітання і промовила: «Покло-
ніться моїй рідній стороні, моєму 
родинному гніздечку».  Ми ж поба-
жали їй Божої опіки і благословен-
ня! 
З Марією Шухевич я познайоми-

лася вперше. Ви навіть не уявляєте, 
які емоції я пережила і переживаю 
досі!  

 
І на закінчення  
 

ЦИТАТИ З ВИСТУПІВ МАРІЇ 
ШУХЕВИЧ 

«Я звертаюся до молоді: бережіть 
нашу історію. Наші діди і батьки її 
творили. І ніхто не має права нам 
говорити: що і як нам далі робити». 

«Один спомин про тата – що я в 
кухні сиджу на підвіконні, переді 
мною стоїть тато, лиця я не пам’ятаю, 
але в нього є біле кучеряве волосся 
і я бавлюсь цим волоссям». 

«Ну ви собі не уявляєте навіть, як 
то мені було тяжко сприйняти! Я 
була переконана, що от радянська 
влада – то просто свята! А потім по-
чала деталі перебирати – що трапи-
лося з мамою, що з бабусею, що з 
іншою бабусею, що трапилося з бать-
ком, що з Юрком. Дуже важка пси-
хологічна переорієнтація, –  та я 
вистояла». 

«Невід’ємною частиною перетво-
рень, які відбуваються в українському 
суспільстві, є об’єктивне вивчення 
та переосмислення минулого. Ми 
повинні знати якнайбільше правди 
про таких українців як Роман Шу-
хевич, які творили бойовий дух нашої 
нації». 

«Мій тато — Роман Шухевич, мама 
— Наталія Березинська, дали нам з 
Юрком велику любов до Бога і Ук-
раїни. А правду Божу ніхто не зможе 
побороти». 
Від себе додаю: бережімо пам'ять, 

бо вона вічна, плекаймо любов до 
своїх героїв, поетів, письменників, 
митців, до всього українського, адже 
зараз за це стоять і боряться наші 
новітні герої, не паплюжмо свою 
гідність, свободу, своє ім'я «украї-
нець», надто дорога ціна. 
В єдності сила народу, Боже, нам 

єдність подай». 
 

«Фейсбук» Василини Паньків 
Фото: «Вісник Розділля»

ПОХОРОН ГЕРОЯ УКРАЇНИ ЮРІЯ ШУХЕВИЧА:  
ДЕКІЛЬКА ДЕТАЛЕЙ, ВІД ЯКИХ ЗАБОЛІЛО В СЕРЦІ І СПОНУКАЛО ДО НАПИСАННЯ СТАТТІ
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Головна відмінність між держав-
ницьким та державним націоналіз-
мом визначається тим, хто є носієм 
його ідеологічно-програмових засад 
та впроваджує їх у життя. 
Державницький націоналізм ха-

рактеризується такою спрямованістю 
його ідеології та програми, епіцен-
тром яких є національна держава. 
Він має позасистемний характер, 
тобто перебуває поза межами дер-
жавної політики, може бути опози-
ційним до неї, якщо її політика по-
вністю або частково шкідлива для 
нації. Носіями державницького на-
ціоналізму є та частина суспільства, 
яку складають націоналісти-держав-
ники і яка прагне розбудови націо-
нальної держави. 
Натомість головною ознакою дер-

жавного націоналізму є належність 
його, або ж окремих елементів його 
доктрини, до системи державної по-
літики. Його носієм є сама держава, 
або окремі структурні частини її 
владної системи. 
Українська національна держава 

в доктрині українського націоналізму 
була і залишається найвищим полі-
тичним ідеалом. А тому на держав-
ницькому етапі свого розвитку його 
представники, долаючи опір про-
московських та ліберально-космо-
політичних елементів у системі дер-
жавної влади, своїми програмними 
засадами та діями домагалися роз-
будови саме такої держави – націо-
нальної, суверенної, могутньої і са-
модостатньої. 
В умовах московської аґресії сама 

Українська держава відчула потребу 
в мобілізуючому потенціалі націо-
налізму та в його спроможності за-
хищати національну ідентичність і 
вибудовувати ті межі, що відрізняють 
її від ворожої московської. 
Окремі елементи націоналістичної 

традиції і доктрини, як от публічне 
визнання в інформаційному просторі 
національно-визвольної боротьби 
ОУН та УПА, її героїв, символів за-
садничих принципів (серед яких при-
нцип опертя на силу власного народу) 
звучать на державному рівні з уст 
очільників держави. Український на-
ціоналізм починає ставати частиною 
державної політики. 
Така трансформація й етапність 

розвитку сучасного українського на-
ціоналізму вкладається в його істо-
ріософську концепцію та відповідає 
закономірностям становлення євро-
пейських націоналізмів. 

Творці ОУН на установчому Кон-
ґресі 1929 р. передбачали, що укра-
їнський націоналізм у процесі бо-
ротьби за національну державу прой-
де три етапи розвитку – національ-
ного визволення, закріплення дер-
жави та її розвитку. 
Історичний процес підтвердив та-

кий прогноз і на кожному із зазна-
чених етапів український націоналізм 
набував тих ідентифікаційних ха-
рактеристик, які відповідали їхнім 
головним цілям: на визвольному 
етапі характеризувався як револю-
ційно-визвольний, на етапі закріп-
лення держави – державницьким, а 
на етапі розвитку держави стає дер-
жавним. 
У своєму розвитку українська нація 

та український націоналізм проходять 
шлях, яким розвивалися і продов-
жують розвиватися західноєвропей-
ські нації. 
Західноєвропейські націоналізми 

в основі своїй формувалися як дер-
жавні. В час становлення модерних 
західноєвропейських націй на їхній 
території вже існували держави. Кож-
на із них захищала інтереси своєї 
нації, створювала сприятливі умови 
для її розвитку, а отже виконувала 
головне завдання націоналізму. На-
ціоналізми західних націй від самого 
початку були невід’ємною частиною 
політики цих держав. 
На теперішньому етапі розвитку 

західноєвропейських держав їм і на-
далі притаманний латентний, глибоко 
прихований націоналізм. Не зважаю-
чи на декларовану партійну прина-
лежність їхніх очільників чи партій, 
що займають домінуючі позиції в 
системі державної влади, кожна із 
них принципово захищає національні 
інтереси. 
Цим самим вони реально здійс-

нюють націоналістичну політику, 
хоча переважно ліберальні режими 
цих держав публічно засуджують 
націоналізм, віддаючи данину тра-
диції, що була впроваджена після 
Другої  світової  війни її лібераль-
ними та комуністичними перемож-
цями. 
Східноєвропейські націоналізми 

зароджувалися в умовах поневолення 
їхніх націй. Головним інструментом 
їхнього самозбереження була не дер-
жава, а національна культура. А тому, 
на відміну від західноєвропейських 
націоналізмів, вони більшою мірою 
характеризувалися й продовжують 
характеризуватися національним сен-

тименталізмом та духовною заглиб-
леністю. 
В процесі історичного розвитку, 

що зумовив виникнення чи віднов-
лення національних держав, східно-
європейські націоналізми проходять 
процес трансформації, в результаті 
якого національні держави переби-
рають на себе роль захисника інтер-
есів нації. Подібно до західних на-
ціоналізмів, вони трансформуються 
у державні. 
Сьогодні українська нація у своєму 

розвитку вийшла на державний етап 
існування і подібно до західноєвро-
пейських націй може розраховувати 
на захист від власної держави. Го-
ловні завдання націоналізму пере-
ймає на себе держава і націоналізм 
стає невід’ємною частиною держав-
ної політики. 
Трансформація українського на-

ціоналізму у державний засвідчує 
його перемогу у протистоянні з по-
стсовєтськими, промосковськими та 
ліберальними опонентами, що три-
вало всі роки Української Незалеж-
ності. 
Перейшовши у державний етап 

свого розвитку, український націо-
налізм постає перед новими викли-
ками, загрозами і завданнями. 
Найбільшим із викликів є його 

спроможність сформувати перед сус-
пільством адекватний образ сучас-
ного українського націоналізму. 
Виразником цього образу має бути 

його сучасна доктрина, як сукупність 
головних ідеологічних засад, про-
грамних принципів та концептуаль-
них підходів до організації різних 
сфер національного суспільного жит-
тя. 
Формування доктрини сучасного 

українського націоналізму повинно 
відбуватися на основі теоретичного 
спадку традиційного українського 
націоналізму, виразником якого є 
ОУН. 
В умовах проблемної кадрової 

спроможності сформувати сучасну 
доктрину українського націоналізму 
головними потенційними загрозами 
для нього може стати суспільна при-
мітивізація його сутності, інстру-
ментальне використання в інтересах 
владного режиму і, в кінцевому під-
сумку, дискредитація. 
Викривлення сутності українського 

націоналізму та примітивізація його 
суспільного сприйняття має двосто-
ронній характер і однаковою мірою 
відбувається як в результаті дій опо-

нентів та непримиренних ворогів, 
так і частини його ґлорифікаторів 
чи популяризаторів. 
Останні, не знайомлячись глибинно 

з його історією і теоретичним спад-
ком, пропаґують такий націоналізм, 
що відповідає їхнім суб’єктивним 
уявленням, часто викривленим і ба-
зованим на міфах та домислах. 
Слід очікувати, що цілком законо-

мірна активізація інтересу суспіль-
ного загалу до українського націо-
налізму в умовах московсько-укра-
їнської війни спаде після її завер-
шення. Значна кількість його тим-
часових попутників-конформістів, 
яких захопила трендовість націона-
лізму, покинуть його суспільне рус-
ло. 
Серед таких будуть і представники 

владного режиму, які, не будучи спо-
відниками його ідеології, влучно ви-
користали націоналізм в якості ефек-
тивного інструмента організації від-
січі московській аґресії. 
Такий процес може загрожувати 

відкатом державної політики не тіль-
ки з націоналістичних, але й з на-
ціональних позицій. 
Усвідомлюючи цю загрозу, укра-

їнський націоналізм постає перед 
завданням закріплення досягнутого 
під час московсько-української війни 
успіху як на полі загальносуспільної 
націоналізаційної політики, так і в 
справі імплементації положень до-
ктрини українського націоналізму в 
практику державної політики. 
Водночас потенційно небезпечним 

може бути і розвиток подій, при яко-
му владний режим в особі його про-
відних діячів, не розуміючи глибин-
ної сутності націоналізму, після за-
вершення війни продовжуватиме ін-
струментально і прагматично вико-
ристовувати його для управління 
суспільними процесами. В довгос-
троковій перспективі це загрожує 
примітивізацією і дискредитацією 
націоналізму. 
Окремим напрямком пріоритетної 

післявоєнної стабілізаційної дії ук-
раїнського націоналізму є залучення 
до організованого русла націоналіс-
тичної політики тої частини суспіль-
ного загалу, в якого під впливом во-
єнної атмосфери й активного вико-
ристання в публічній сфері націо-
налістичних наративів пробудився 
непідробний інтерес до українського 
націоналізму. 
В довгостроковій перспективі цей 

напрямок принесе значно більше ко-
ристі, аніж поодинокі контакти з 
представниками владного режиму, і 
стане фундаментом незворотної на-
лежності доктринальних засад ук-
раїнського націоналізму політиці Ук-
раїнської держави. 
В умовах трансформації україн-

ського націоналізму з державниць-
кого у державний ОУН може і мусить 
виступити хранителем націоналіс-
тичної традиції. 

 
Олександр Сич

ДЕРЖАВНИЙ НАЦІОНАЛІЗМ: ЕТАПИ ТРАНСФОРМАЦІЇ, 
ВИКЛИКИ, ЗАГРОЗИ, ЗАВДАННЯ

Український націоналізм вступає у черговий етап свого розвитку – етап державного націоналізму

До відновлення Української держави він 
закономірно мав визвольний характер, 
після відновлення став державницьким, 
а сьогодні, в умовах загострення 
московської аґресії, з державницького 
трансформується у державний.
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Office: 905-565-9200 
Fax: 905-565-6677 Cell: 

416-823-5551
7045 Edwards Blvd. 
Suite 401 Missis-
sauga, ON L5S 1X2 www.SteveWoloshyn.com 

Email:swoloshyn@trebnet.com

Пам’ятайте, що з кожного продажу я жертвую, у  Вашому імені, 
$500 на Euromaidan для допомоги українським військовим.

Steve M. Woloshyn  
Sales Representative

Metro Licence B-12592 
Bonded and insured

ОГОЛОШЕННЯ  
Тел.: (416) 516-2443        
Факс: (416) 516-4033 

e-mail: homin@on.aibn.com

Specializing in: 
Senior Driver Education 
80+ licence Renewal

Classroom Teacher 
In-Car Educator 

D.C.A

Steve 
905-385-8332

 

КОМЕРЦІЙНІ І МЕШКАЛЬНІ  
•  Усі роди дахів 
•  Алюмінієві обшивки 
•  Комини 
•  Деки і прибудови 

 
Безкоштовні оцінки

Богдан (416) 255-5085

Tel. 647-550-5735

e-mail:  
ukrradiofm@gmail.com

Next GEN!  
ON:  Thu at 11:00 PM,   Sat at 9:30 PM,   Sun 4:00 PM 

AB:  Thu at 1:30PM,  Sat. 1:30 PM     BC:  Sat at 11:00 AM  

ALBERTA KONTAKT: AB: SUN  3:00 PM,  Mon 8:00, Tue 3:00 PM 

ON: TUES 7:00 AM     BC: SAT 15:00 

STUDIO@KONTAKT.CA 

 ONTARIO:   Thursday at 10:00 PM 

                  Sunday     at  3:00 PM  

               Tuesday   at  8:00 AM� 

 ALBERTA :   Sunday   at   10:00 AM 

British Columbia: Sun  11:00 AM  

Кавалер, 40 років, українець, бажає познайомитися  
з панною українкою, до 40 років.  

Можу спровадити з України.Зацікавлених  
телефонувати на число: 1-519-752-9161

МАТРИМОНІАЛЬНЕ

У пам’ять Миколи Кошика 
 

Відійшов у вічність  
колишній вояк  

Української Повстанської Армії 
 

СВ. П. МИКОЛА КОШИК-«ГОРКО» 

 
щирий, симпатичний друг, який повністю віддав 

себе своїй громаді в Канаді та Батьківщині Україні.  
Сумуємо та низько схиляємо голову у молитві за 
упокій душі вірного друга, патріота і націоналіста.  

 
Висловлюємо найглибші співчуття дружині Аделі, 

доньці Катрусі з мужем Романом, внукам,  
рідним і близьким, усім,  

хто мав за честь знати друга Миколу. 
 

Нехай канадська земля буде йому пухом,  
а пам’ять про нього залишиться вічною.  

 
В пам’ять покійного складаємо $500  

на Фонд Приятелів Збройних Сил України  
та $100 на Видавництво «Гомін України». 

Вічная пам’ять! 
 

Петро Мицак, Петро Д. Мицак,  
Ірка і Гарі Несмашні

ПІСНЯ  
УКРАЇНИ 

 
РАДІОПРОГРАМА 

SONG OF UKRAINE 
 

З понеділка до п’ятниці 
7:30 вечора  

на хвілі 1320 АМ 
 
 

В прямому ефірі 
www.cjmr1320.са

• ВВС опублікувала список зі 100 жінок з усіх куточків 
світу, які надихали та впливали на світ у 2022 році. До 
списку увійшло восьмеро українок: перша леді Олена 
Зеленська, парамедикиня Юлія Паєвська (Тайра), за-
хисниця прав людей з інвалідністю Юлія Сачук, пра-
возахисниця Олександра Матвійчук, математикиня 
Марина Вязовська, журналістка Крістіна Бердинських, 
лікарка-педіатр Ірина Кондратова, політик і волонтерка 
Яна Зінкевич. 

• 5 грудня 2022 року після важкої недуги помер Юрій 
Шевчук, батько Голови УГКЦ Святослава. Він відійшов 
до вічності на 79-му році життя. 

• Сполучені Штати Америки передали в Україну вже 
900 тис. стандартних та 4 тис. високоточних 155-мм 
артилерійських снарядів. Аби поповнити ці американські 
запаси, країні знадобиться 5-6 років. 

• Сенат США затвердив оборонний бюджет на наступний 
рік з рекордними 858 мільярдів доларів. У ньому для 
України передбачено 800 мільйонів доларів для допо-
моги у війні проти росії. 

• Державний департамент США фіксує суттєвий вплив 
санкцій на російську економіку. У Білому домі переко-
нані, що Кремль відчуває нестачу коштів на ведення 
війни в Україні. "Ми вважаємо, що росія витратила 
понад 80 млрд. лише у перші місяці цієї війни. І, на 
додачу, можна бачити скорочення у бюджеті. Вони не-
щодавно втратили свій найцінніший ресурс — можливо 
до 900 тисяч росіян виїхали з країни через мобілізацію, 
санкції і війну", — сказав представник американського 
Держдепу.  "Хоча вони трохи заробляють з продажу 
нафти, газу та добрив, вони не можуть купити багато 
чого необхідного для сучасного ведення війни. Так, 
станом на вересень імпорт напівпровідників впав на 
70%", — каже Джеймс О’Браєн. 

• Нову резолюцію щодо ситуації з правами людини в 
окупованому Криму ухвалила Генеральна Асамблея 
ООН; проти неї проголосували менше держав, ніж по-
переднього разу. "За" проголосувало 82 країни, проти 
— 14, 80 — утрималося. Крім росії, проти проголосували 
Білорусь, Китай, Куба, КНДР, Еритрея, Ефіопія, Іран, 
Казахстан, Малі, Нікараґуа, Судан, Сирія та Зімбабве. 
Під час голосування 16 грудня 2021 року проти прого-
лосувало 25 держав. 

КІЛЬКОМА РЯДКАМИ
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Ukrainian Credit Union Limited wishes everyone 
a Merry Christmas and all the best in the New Year!

The Board of Directors and all UCU employees
wish you and your relatives health, 
happiness and prosperity in 2023.

Українська Кредитова Спілка Лимитед 
вітає всіх з Різдвом Христовим та Новим Роком!

Рада Директорів та працівники УКС щиро
бажають Вам та Вашим рідним здоров’я,

щастя та добробуту в 2023 році.

Follow us 1.800.461.0777
ukrainiancu.com
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Нехай вам засяють Різдвяні вогні! 
Здоров’я й добробуту в вашій сім’ї! 

Бажаю, щоб завжди робота була, 
І щоб раділа вся ваша сім’я. 

Щоб рік що наступить, 
Був кращим за всіх, 

Вам злагоди в домі 
 і в справах усіх! 

Христос  

Рождається! Адвокат Ігор Бардин

Українська фірма  
POLANSKI MOVING 

вітає з  
Різдвом Христовим  

і Новим Роком  
рідних, приятелів  

і всіх  
своїх клієнтів. 

 
Христос Рождається! 

Славімо Його!

Понад 30 років у бізнесі

 

Члени журі Літературного       
фонду ім. Пітерсона       

при Фундації «Будучність»       
вітають світову українську 
спільноту, з якою ми разом 

віримо в неминучу перемогу 
добра над злом!  

З Різдвом Христовим та        
Новим 2023 Роком! 
Христос Родився! 

Славімо Його!  

Леся Шимко 
Управитель фонду та            
голова журі 

Юрій Даревич Надя Ґерелюк Франк Сисин Марко Р. Стех 

Різдвяна листівка Я. Гніздовського



32 • ГОМІН УКРАЇНИ •   РІК LXXV,   №1 (3941) • 1-7 СІЧНЯ, JANUARY 1-7, 2023

Tel.: 416-516-2443 e-mail: homin@on.aibn.com www.homin.caTel.: 416-516-2443 e-mail: homin@on.aibn.com www.homin.ca

З нагоди Світлих Свят засилаємо найщиріші вітання нашим членам, 
партнерам та усій громаді! 

Наші молитви сьогодні — з нашими братами й сестрами в Україні, які демонструють 
усьому світові незламність та героїзм, і мужньо продовжують боротись за незалежність 

нашої Батьківщини.  

Хай Різдвяна зірка запалить світло любові у ваших серцях, а традиційна колядка, і згодом 
— щедрівка, зігріє наші душі. Бажаємо усім вам Божого благословіння, радості й добра.

 
BCU Financial wishes you and your families a very Merry Christmas and a very Happy New Year! 

May 2023 bring health, happiness and prosperity!
Христос рождається! Славімо Його!

Visit your local branch  |  Tel: 1-800-461-5941  |  bcufinancial.com

Запрошуємо скористатись перевагами нашої програми «Нова Будучність»

1-800-461-5941   |   www.bcufinancial.com   |   info@bcufinancial.com

Щоб подати заявку на 
відкриття рахунку або 
отримати консультацію 

українською мовою, 
відскануйте цей QR код

та залиште свої контакти, 
і наш фахівець 

сконтактує з вами 
найближчим часом.

Програма включає:
• Безкоштовне членство та відкриття рахунку у КС Будучність для нових 
членів кредитівки. Зазвичай, відкриття рахунку коштує $100, тому що 
ви стаєте співвласником КС на цю суму.
• Безкоштовне щомісячне обслуговування розрахункового рахунку. 
Деякі установи беруть плату за це.
• Безкоштовні ощадні рахунки під високий відсоток, включно з Link 
Savings, який пропонується виключно онлайн.
• Безкоштовні сертифіковані чеки. Зазвичай вони коштують $5.
• Вигідний курс обміну валют. При обміні $3500 і більше діють 
спеціальні вигідні умови.
• Безкоштовний переказ “e-transfer”. Часто установи стягують оплату за 
цю послугу.
• Безкоштовні безготівкові транзакції у відділеннях. 
• Безкоштовні операції в ATM банкоматах мережі.
• Міжнародні грошові перекази (wire transfer), в тому числі в Україну. 
• Проїзна картка Presto в сумі $20 для систем громадського транспорту 
по всьому району Торонто та Міссіссаґа, району Гамільтона та Оттави.


